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１ 調査の概要 
 

１ 調査の目的 

この調査は、「第２次東金市地域福祉計画・地域福祉活動計画」の策定に向け、実施しました。 

18歳以上の市民を対象に2,000人を無作為抽出し、アンケート調査を通じて皆様の福祉に対する考え

方、地域活動への参加状況等の実態を把握するとともに、ご意見・ご提言をお聞かせいただき、計画策

定のための貴重な資料とさせていただきます。 

 

２ 調査対象者 

18歳以上の市民より2,000人を無作為抽出。 

 

３ 調査方法と実施期間 

調査方法：郵送配布、郵送回収 

実施期間：平成28年7月9日～平成28年7月25日 

 

４ 留意事項 

○質問のなかには前問に答えた人のみが答える「限定質問」があり、表中の「回答者数」が全体より少

なくなる場合があります。また、質問ごとに全回答者数を ｎ=○○ で表示しています。 

○質問には１つのみ答えるものＳＡ（シングルアンサー）と複数回答のものＭＡ（マルチアンサー）が

あり、マルチアンサーの質問では、表記の割合の合計は100％を超えます。 

○割合は選択肢ごとに小数第２位で四捨五入しているため、その割合の合計は 100.0%にならないとこ

ろがあります。 

○選択肢の語句が長い場合、本文や表・グラフ中では省略した表現を用いることがあります。 

○クロス集計結果のグラフや表について、表側となる質問に「無回答」は表示しないため、表側のカテ

ゴリーの合計件数と全体の件数が一致しない場合があります。 

〇クロス集計結果の表等に記載する「合計」の単位は人、「合計」よりの単位は「%」となります。 

 

５  回収結果 

有効回収件数：700（有効回収率：35.0％） 
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44.6

53.9

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

男性

女性

無回答

ｎ=700

２ 調査結果 
 

１ あなたについて 

 

問１ あなたの性別はどちらですか。 

性別は、「男性」が44.6%、「女性」が53.9%となっています。 
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1.1

5.0

11.4

12.1

14.0

26.0

22.7

7.6

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

１０歳代

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳代

７０歳代

無回答

ｎ=700

 

問２ あなたの年齢は何歳代ですか。 

年齢は、「60歳代」が26.0%と最も多く、次いで「70歳代」が22.7%、「50歳代」が14.0%などとな

っております。 
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14.4

3.0

13.4

7.3

5.6

6.9

5.7

7.6

12.7

11.1

5.4

3.7

3.1

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16%

東金（上宿、谷、日吉台）地区

東金（岩崎、新宿）地区

田間地区

嶺南地区

城西地区

公平地区

丘山地区

大和地区

正気地区

豊成地区

福岡地区

源地区

無回答

ｎ=700

問３ あなたの居住地区はどちらですか。（○は１つまで） 

居住地区は、「東金（上宿、谷、日吉台）地区」が14.4%と最も多く、次いで「田間地区」が13.4%、

「正気地区」が12.7%などとなっています。 
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13.6

41.1

23.3

10.3

10.0

1.7

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

50年以上住んでいる

20～49年住んでいる

10～19年住んでいる

５～９年住んでいる

住みはじめて５年に満たない

無回答

ｎ=700

問４ あなたは現在の地区に何年居住していますか。（○は１つまで） 

居住年数は、「20～49年住んでいる」が41.1%と最も多く、次いで「10～19年住んでいる」が23.3%、

「50年以上住んでいる」が13.6%などとなっています。 
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20.3

4.3

7.4

1.1

15.4

29.9

1.7

13.1

1.6

3.7

1.4

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

会社員

公務員

自営業

農林水産業

家事専業

無職

学生

パート、アルバイト、フリーター

専門的職業（士業等）

その他

無回答

ｎ=700

問５ あなたの職業は何ですか。（○は１つまで） 

職業は、「無職」が29.9%と最も多く、次いで「会社員」が20.3%、「家事専業」が15.4%などとなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆主なその他意見 

・タクシー乗務員  ・介護士   ・会社役員  ・兼業主婦 

・不動産賃貸  ・妻の介護  ・元大工   ・作業所 

・派遣社員   ・自由業   ・生保   ・年金者 

・農業   ・非常勤 
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20.1

28.3

38.3

7.9

4.1

1.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

ひとり暮らし世帯

夫婦のみの世帯

親と子の２世代世帯

親と子と孫の３世代世帯

その他

無回答

ｎ=700

問６ あなたの家族構成はどのようになっていますか。（○は１つまで） 

家族構成は、「親と子の２世代世帯」が38.3%と最も多く、次いで「夫婦のみの世帯」が28.3%、「ひ

とり暮らし世帯」が20.1%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆主なその他意見 

・②＋義母の３人  ・兄夫婦   ・妻と子   ・姉 弟 

・姉と同居   ・子と   ・子と孫の３世代  ・親と子 

・親と子２人  ・親と子とおじの家族 ・親と同居  ・内縁の夫 

・夫婦 義母  ・夫婦＋子  ・夫婦・子供１人  ・妹と同居 

・夫婦と子１人  ・養子と２人 
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1.9

9.0

10.0

9.3

33.1

9.1

7.1

34.7

8.7

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

乳児（１歳未満）

乳児を除く小学校入学前の幼児

小学生

中学生・高校生

65歳以上の方

介護を必要とする方

障がいのある方

いずれもいない

無回答

ｎ=700

問７ あなた自身や同居している家族の中に、次のような方はいますか。（○はいくつでも） 

同居中の家族は、「いずれもいない」が34.7%と最も多く、次いで「65歳以上の方」が33.1%、「小学

生」が10.0％などとなっています。 
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85.4

1.9

2.0

7.4

0.4

1.0

1.0

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

持ち家（一戸建て）

持ち家（分譲マンション）

民間賃貸住宅（一戸建て）

民間賃貸住宅（集合住宅等）

社宅・寮・公舎等

公営住宅（県営・市営住宅）

その他

無回答

ｎ=700

問８ あなたの住まいの形態はどれに当てはまりますか。（○は１つまで） 

居住形態は、「持ち家（一戸建て）」が 85.4%と最も多く、次いで「民間賃貸住宅（集合住宅等）」が

7.4%、「民間賃貸住宅（一戸建て）」が2.0%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆主なその他意見 

・アパート   ・グループホーム   ・寺院 
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17.3

6.7

43.9

11.9

12.6

0.9

5.0

1.9

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

児童福祉（子育て等）

障がい者福祉

高齢者福祉

地域福祉（地域での支え合い活動）

社会福祉（1～4の分野を超えた福祉全般）

その他

関心がない

無回答

ｎ=700

２ 「福祉」について 

 

問９ 福祉について、どの分野に関心をお持ちですか。（○は１つまで） 

関心のある福祉分野は、「高齢者福祉」が43.9%と最も多く、次いで「児童福祉（子育て等）」が17.3%、

「社会福祉（1～4の分野を超えた福祉全般）」が12.6%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆主なその他意見 

・医療  ・貧困、低所得者対策  ・動物の保護 

・１人住の家庭 

・低所得の一人暮し、年齢は関係なく（高齢に限りません） 
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29.7

59.0

11.4

10.9

11.3

3.3

2.1

6.1

7.3

16.4

2.1

14.4

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

家族・友人・知人等

広報とうがね

市・市社協のホームページ

市役所、保健センター等の行政窓口

社会福祉協議会の広報紙や窓口

民生委員・児童委員

地域包括支援センター

福祉施設・社会福祉法人

医療機関や薬局

テレビ・ラジオ・新聞

その他

特にどこからも入手していない

無回答

ｎ=700

問１０ 福祉サービスに関する情報の入手方法についておたずねします。市の福祉サービスに関す

る情報は、どこから入手していますか。（○はいくつでも） 

市の福祉サービス情報の入手方法は、「広報とうがね」が 59.0%と最も多く、次いで「家族・友人・

知人等」が29.7%、「テレビ・ラジオ・新聞」が16.4%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆主なその他意見 

・ｗｅｂ  ・ケアマネージャー  ・サンピアの福祉コーナー 

・ネット  ・会社の仕事から   ・回覧板 

・学校  ・小学校    ・地区の回覧板の配布物 

・自分で聞きにいかないとダメ 車がないとどこへもいけず、行っても３～４時間かかる 

・自分自身がヘルパー経験者であった 

・全々聞えない 
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3.1

47.6

30.9

16.0

2.4

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

十分入手できている

十分ではないが、入手できている

ほとんど入手できていない

今のところ情報を得る必要がない

無回答

ｎ=700

問１１ あなたは、福祉サービスに関する情報を十分に得ていると思いますか。（○は１つまで） 

福祉サービス情報の取得状況は、「十分ではないが、入手できている」が 47.6%と最も多く、次いで

「ほとんど入手できていない」が 30.9%、「今のところ情報を得る必要がない」が 16.0%などとなって

います。 
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55.7

32.6

12.4

19.3

19.4

18.6

24.1

20.7

19.0

3.6

3.9

10.3

1.7

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

行政が提供する各種福祉サービスの種類・内容に関する詳細な情報

福祉サービス提供事業者の各種福祉サービスの種類・内容に関する

詳細な情報

市や地域の保健・健康関連のイベント情報

健康づくりや生きがいづくり（講座、教室、サークル活動等）に関

する情報

高齢者や障がい者が生活しやすい住宅や福祉機器についての情報

子ども・子育て支援に関する情報

健診等の保健医療に関する情報

年金の情報

介護保険の情報

生活保護の情報

資金貸付制度に関する情報

地域の町内会・自治会等やボランティア等の組織の活動内容

その他

無回答

ｎ=700

問１２ 福祉サービスに関して、特にどのような情報がほしいと思いますか。（○は３つまで） 

知りたい福祉サービス情報は、「行政が提供する各種福祉サービスの種類・内容に関する詳細な情報」

が55.7%と最も多く、次いで「福祉サービス提供事業者の各種福祉サービスの種類・内容に関する詳細

な情報」が32.6%、「健診等の保健医療に関する情報」が24.1%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆主なその他意見 

・減額申請について  ・不安に思う時の相談が欲しい 

・現在ジーサービス週２回満足しております 

・特になし 
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21.4

45.4

17.7

11.1

2.7

1.6

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

大いにある

ある程度ある

どちらとも言えない

あまりない

まったくない

無回答

ｎ=700

３ 地域との関わりについて 

 

問１３ あなたは、今住んでいる地域に愛着がありますか。（○は１つまで） 

地域に対する愛着は、「大いにある」、「ある程度ある」を合わせて66.8%、「あまりない」、「まったく

ない」を合わせて13.8%となっています。 
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73.6

24.6

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

はい

いいえ

無回答

ｎ=700

問１４ あなたは、区会・自治会に加入していますか。 

区会・自治会への加入状況は、「はい」が73.6%、「いいえ」が24.6%となっています。 
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40.7

20.9

16.9

13.4

17.4

33.7

20.9

2.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

誘われたことがないから

人間関係のしがらみや付き合いが面倒だから

仕事等の多忙で、地域であまり過ごせていな…

地区長等の役員を引き受けたくないから

会費が高いから

特に困ることがないから

その他

無回答

ｎ=172

【問14で「２．いいえ」と回答した方のみ】 

問１５ 区会・自治会に加入していない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

区会・自治会に未加入の理由は、「誘われたことがないから」が 40.7%と最も多く、次いで「特に困

ることがないから」が 33.7%、「人間関係のしがらみや付き合いが面倒だから」が 20.9%などとなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆主なその他意見 

・話しがない？ ・年だから、９２才 ・■■後に転勤する為 ・知らない 

・家族が加入しているため   ・酒呑みだけでヤダ ・高齢のため 

・期待できない ・不信感   ・役員の方のみが参加している為 

・マンションがみんな入ってないので  ・世帯主が父なので家族としては加入しています 

・部落の長寿会が無くなったから  ・同居している親が加入し活動している 

・以前、加入していた   ・加入方法が分からない 

・御近所皆さんが入ってないから  ・息子に依存して居る 

・会費だけ納めても環境が変らない  ・自治会の事をきいた事がないから 

・人との関係がヘタダから   ・昔からのしがらみが多い。 

・賃貸なので回覧板もないため  ・賃貸居住者だから 

・夫が加入しているから   ・父親が加入している 

・加入しても介護のため参加できないから ・世代交代で子供夫婦に地区の事は頼んでいる 

・相談しても改善されないためあきらめムードで加入しない 

・子供が障害があり主人が休みがとれないから参加しずらい 
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53.9

25.7

17.6

28.4

12.7

16.4

11.0

6.6

13.0

2.9

13.4

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自分や家族の健康に関すること

介護に関すること

仕事に関すること

生活費等経済的問題

近所との関係

家事や買い物などの日常生活に関すること

育児・子育てに関すること

家族間の問題

自分や家族の生活上の問題

その他

特にない

無回答

ｎ=700

問１６ あなたは、毎日の暮らしの中で、どのようなことに悩みや不安を感じていますか。（○は

いくつでも） 

日々感じている悩みや不安は、「自分や家族の健康に関すること」が 53.9%と最も多く、次いで「生

活費等経済的問題」が28.4%、「介護に関すること」が25.7%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆主なその他意見 

・上水道がない  ・中国人が多く、不安 ・年金の中から金引かれすぎ 

・上下水道が無い  ・１人であること   

・老後、子供もなく一人なので、家の仕まつとか ・交通の問題（不便！！） 

・築年数古い家屋のリフォームしたいが資金がない ・漠然とした不安 

・近所の環境整備（用水堀の草刈、空屋）対策は大切 ・子供の健康面 

・車がないと通常の生活に支障をきたす  ・病気になった時、行きたい病院がない 

・病気やけがで自分が動けないとき近くにすぐ行ける病院がない 

・老後、車の運転ができなくなると日常生活が不便になる 

・もし主人がいなくなったら買物、市役所に、車等にたよらなくなってしまうから不便です 

・家のローンが８０才近くまであるため、年金が少なくならない様に願う 

・近隣農家の排水処理と、ゴミ燃却。持主の分らない竹林が、家庭の庭に生え繁っている事 

・犬と２人暮らしなので２～４時間かかと市、とか買物何かあったら心配 

・１、周りが大網白里市なので大網の情報が入る ２、飛び地なので東金市の扱いがない、悪い。 

３、交通機関の不便さはある。（大網はすぐ裏までミニバスが走る。）  
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59.4

30.3

7.4

1.0

0.9

10.9

8.1

3.6

1.3

0.7

3.1

19.4

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

家族、親戚、きょうだい

友人

隣人、近所の方

区会・自治会役員

民生委員・児童委員

かかりつけの医師・看護師

職場の方

市役所等の官公庁の窓口

社会福祉協議会の窓口

議員等

その他

誰にも相談しない

無回答

ｎ=700

問１７ 現在、悩みや不安をどなたに、またはどこに相談していますか。（○はいくつでも） 

悩みや不安の相談相手は、「家族、親戚、きょうだい」が59.4%と最も多く、次いで「友人」が30.3%、

「誰にも相談しない」が19.4%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆主なその他意見 

・自分の親   ・生活安全課  ・娘  ・しせつ職員 

・団体役員   ・ケアマネージャー ・子供  ・会社の人 

・カウンセラー  ・訪問看護師さん  ・委員  ・ヘルパー 

・デイケアスタッフ  ・自分のきょうだい 

・市の窓口でもしんけんに聞かない 

・環境に関心持つ人が余りに少ないので相談する気になれない 

・ゆりの木 しえんセンター ライオン工ぼう 

・④と⑧で苦情を処理されない 

・相談するほどでもない 
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1.3

5.6

33.7

9.9

7.9

29.1

12.6

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

わからない

無回答

ｎ=700

1.1

3.0

24.6

9.7

7.9

41.7

12.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

わからない

無回答

ｎ=700

問１８ 東金市は子どもや高齢者、障がいのある方等にとって暮らしやすいまちだと思いますか。

（各項目１つに○） 

子ども・障がい者・高齢者等の暮らしやすさについて、「満足」、「やや満足」を合わせて、「子ども・

子育ての生活環境」が 6.9%、「障がい者の生活環境」が 4.1%、「高齢者の生活環境」が 6.3%となってい

ます。 

一方、「不満」、「やや不満」を合わせて、「子ども・子育ての生活環境」が 17.8%、「障がい者の生活

環境」が17.6%、「高齢者の生活環境」が29.7%となっています。 

 

１．子ども・子育ての生活環境 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．障がい者の生活環境 
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1.4

4.9

31.7

18.0

11.7

27.6

4.7

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

わからない

無回答

ｎ=700

３．高齢者の生活環境 
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7.9

13.7

47.0

15.0

9.6

3.1

3.7

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

わからない

無回答

ｎ=700

4.3

8.7

47.4

10.0

5.1

19.1

5.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

わからない

無回答

ｎ=700

問１９ あなたが現在住んでいる地区の暮らしやすさはいかがですか。（各項目１つに○） 

地区の暮らしやすさについて、「満足」、「やや満足」を合わせて最も多いのは、「買い物等の便利さ」

で合計 25.5%、次いで「近隣の生活マナー」が 21.6%、「公園や緑地等の自然環境」が 18.3%などとな

っています。 

一方、「不満」、「やや不満」を合わせて最も多いのは、「道路や交通機関等の使いやすさ」で 51.4%、

次いで「病院等医療関係施設」が44.0%、「買い物等の便利さ」が36.3%などとなっています。 

 

１．近隣の生活マナー 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．地域の防災体制 
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3.9

8.9

33.6

25.4

18.6

4.9

4.9

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

わからない

無回答

ｎ=700

2.4

5.6

42.3

11.7

6.3

25.1

6.6

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

わからない

無回答

ｎ=700

8.9

16.6

32.1

20.6

15.7

1.7

4.4

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

わからない

無回答

ｎ=700

３．福祉・保健サービスや相談体制 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．病院等医療関係施設 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．買い物等の便利さ 
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2.0

5.0

47.3

8.3

4.9

26.9

5.7

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

わからない

無回答

ｎ=700

2.6

7.9

28.9

25.0

26.4

4.1

5.1

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

わからない

無回答

ｎ=700

2.9

6.4

48.7

20.1

9.9

7.0

5.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

わからない

無回答

ｎ=700

６．公的な手続きの便利さ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７．道路や交通機関等の使いやすさ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８．公民館活動等の文化教養活動 
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4.4

12.0

50.6

12.4

7.1

8.6

4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

わからない

無回答

ｎ=700

5.0

13.3

39.9

14.3

10.7

11.6

5.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

わからない

無回答

ｎ=700

９．公園や緑地等の自然環境 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１０．地域の雰囲気やイメージ 
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16.6

11.0

17.4

11.0

39.7

16.3

30.1

13.6

8.9

12.7

44.3

49.0

19.0

2.1

6.0

4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

青少年の健全育成

母子家庭や父子家庭の子育て支援

共働き家庭の子育て支援

乳幼児期の子育て支援

高齢者世帯の生活支援

障がいのある方への生活支援

高齢者の社会参加や生きがいづくり

障がいのある方の社会参加や生きがいづくり

子どもや高齢者、障がいのある方等への虐待対策

生活習慣病予防等健康づくりへの取り組み

防犯や防災等地域の安全を守ること

緊急事態が起きた時の対応

地域内における決まりごと(ルール)の徹底

その他

特にない

無回答

ｎ=700

問２０ あなたの身近な地域には、地域住民が取り組むべき課題や問題としてどのようなことがあ

ると思いますか。（○はいくつでも） 

地域住民が取り組むべき課題や問題は、「緊急事態が起きた時の対応」が 49.0%と最も多く、次いで

「防犯や防災等地域の安全を守ること」が 44.3%、「高齢者世帯の生活支援」が 39.7%などとなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆主なその他意見 

・地域内の新旧住民  ・外国人対策  ・大径、高木等の伐木 

・ゴミのポイ捨て、犬のＭａｒｋ（尿、ふん）  ・上下水道の設置 

・この台団（２３世帯）中区に入っているのは２世帯のみである為、やりづらい 

・元気な高齢者の生き甲斐になり、社会貢献案は？考案策？ 

・車運転、出来ない方の生活（市のバスが停留地になっていない） 

・草取りは市でやって熱い日にやってあとで市がくるとかダメ 

・町の祭事・イベントの詳細が分らないものが多い。ＰＲ強化を！！ 

・東金市民憲章の第１、第３項が住民生活に必要と思う 

・実態がよくわからない ・わからない  
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12.9

19.0

29.3

32.0

5.3

1.6

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

日常生活で困った時に相談したり、助け合っている方がいる

困った時に相談し合えるほどではなくても、親しく付き合っている方がいる

近所の方とは、会った時に立ち話をする程度の付き合いをしている

近所の方とは、あいさつ程度の付き合いはしている

近所付き合いはしていない

無回答

ｎ=700

問２１ あなたは、現在、隣近所の付き合いをどの程度していますか。（○は１つまで） 

現在の近所付き合いの状況は、「近所の方とは、会った時に立ち話をする程度の付き合いをしている」

が32.0%と最も多く、次いで「近所の方とは、会った時に立ち話をする程度の付き合いをしている」が

29.3%、「困った時に相談し合えるほどではなくても、親しく付き合っている方がいる」が19.0%などと

なっています。 
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23.6

31.4

24.0

16.1

2.4

2.4

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

日常生活で困った時に相談したり、助け合っている方がいる

困った時に相談し合えるほどではなくても、親しく付き合っている方がいる

近所の方とは、会った時に立ち話をする程度の付き合いをしている

近所の方とは、あいさつ程度の付き合いはしている

近所付き合いはしていない

無回答

ｎ=700

問２２ 将来、隣近所の付き合いは、どの程度が望ましいと思いますか。（○は１つまで） 

将来の望ましい近所付き合いの状況は、「困った時に相談し合えるほどではなくても、親しく付き合っ

ている方がいる」が31.4%と最も多く、次いで「近所の方とは、会った時に立ち話をする程度の付き合

いをしている」が 24.0%、「日常生活で困った時に相談したり、助け合っている方がいる」が 23.6%な

どとなっています。 
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1.1

7.6

7.1

6.4

1.0

43.9

19.0

2.1

1.4

7.4

2.9

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

直接訪問する

近隣の方に連絡する

区会・自治会役員に連絡する

民生委員児童委員に連絡する

社会福祉協議会に連絡する

市役所・家庭児童相談室へ連絡する

警察・消防に連絡する

学校・幼稚園・保育所などに連絡する

その他

特に何もしない（できない）

無回答

ｎ=700

問２３ あなたの周辺で児童虐待などの恐れがある状況を知ったら、どのように対応しますか。（○

は１つまで） 

児童虐待等への対応は、「市役所・家庭児童相談室へ連絡する」が43.9%と最も多く、次いで「警察・

消防に連絡する」が19.0%、「近隣の方に連絡する」が7.6%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆主なその他意見 

・⑥⑦に連絡して①をする  ・児童相談所に連絡  ・家族に話す 

・デイケアスタッフに報告する ・どこに連絡したら良いのですか？ 

・組内に児童はいない  ・虐待の度合いによって連絡先を考える 

・わからない 
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2.6

12.9

14.9

7.1

1.7

34.0

16.1

0.7

7.9

2.1

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

直接訪問する

近隣の方に連絡する

区会・自治会役員に連絡する

民生委員児童委員に連絡する

社会福祉協議会に連絡する

市役所・地域包括支援センターへ連絡する

警察・消防に連絡する

その他

特に何もしない（できない）

無回答

ｎ=700

問２４ あなたの周辺で孤独死などが起きる恐れがある状況を知ったら、どのように対応しますか。

（○は１つまで） 

孤独死等への対応は、「市役所・地域包括支援センターへ連絡する」が34.0%と最も多く、次いで「警

察・消防に連絡する」が16.1%、「区会・自治会役員に連絡する」が14.9%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆主なその他意見 

・ＳＳＴで話してみる  ・家族に話す  ・最適な連絡場所は？ 

・面識のある人なら直接訪問する ・職員に相談する 
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13.6

8.4

21.0

54.3

3.9

22.7

4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

短時間の子どもの預かり

子どもの送り迎え

子どもの通学路の見守り

緊急時の手助け

その他

特にない

無回答

ｎ=700

問２５ あなたの周辺で子育てなどで困っている家庭があった場合、どのような手助けができます

か。（○はいくつでも） 

子育て家庭への支援方法は、「緊急時の手助け」が54.3%と最も多く、次いで「特にない」が22.7%、

「子どもの通学路の見守り」が21.0%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆主なその他意見 

・カウンセリング  ・できない（介護の身のため）  ・内容に応じて 

・高れいの為出来ない ・今は仕事が忙しく不可能   ・相談にのる 

・私には無理です  ・付き合いの程度にもよる   ・市役所連絡 

・助けたい気持はあっても今はむずかしい 

・助けたいが子供に障害があるのでむずかしい 

・何で困っているのか聞いて対応する 

・困っている内容を聞いて、できる範囲で助ける 

・仕事があり時間の預りは出来ないが困った事の相談などにのる 

・出来ない 

・わからない 
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39.9

22.9

19.4

17.4

8.0

16.6

3.9

48.0

2.3

13.7

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

安否確認の声かけや見守り

話し相手

買い物の手伝い

ごみ出し

外出の手助け

家の前などの掃除

高齢者等の介護

緊急時の手助け

その他

特にない

無回答

ｎ=700

問２６ あなたの周辺で高齢者や障がい者の介助・介護などで困っている家庭があった場合、どの

ような手助けができますか。（○はいくつでも） 

高齢者・障がい者への支援方法は、「緊急時の手助け」が 48.0%と最も多く、次いで「安否確認の声

かけや見守り」が39.9%、「話し相手」が22.9%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆主なその他意見 

・市役所に連絡する  ・多忙で不可能   ・高齢のため出来ない 

・高齢の為   ・付き合いの程度にもよる  ・内容に応じて 

・できない   ・できない（介護の身のため） ・わからない 

・困っている内容で自分にできることを手助けする 

・助けたいが子供に障害があるのでむずかしい 
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10.9

79.4

9.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

はい

いいえ

無回答

ｎ=700

38.9

53.3

7.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

はい

いいえ

無回答

ｎ=700

48.7

45.4

5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

はい

いいえ

無回答

ｎ=700

問２７ あなたの防災対策、災害時のお考えはどうですか。（各項目１つに○） 

防災対策と災害時の考えで、「はい」が最も多いのは、「食料や飲料水等非常備蓄品を用意している」

で 48.7%、次いで「火災報知器を設置している」が 46.6%、「災害時の家族の集合場所等を話し合って

いる」が38.9%などとなっています。 

一方、「いいえ」が最も多いのは、「日ごろから地域の防災訓練に参加している」で79.4%、次いで「地

域の自主防災組織を知っている」が 70.9%、「住宅の補強・家具の固定をしている」が 61.6%などとな

っています。 

 

１．日ごろから地域の防災訓練に参加している 

 

 

 

 

 

 

２．災害時の家族の集合場所等を話し合っている 

 

 

 

 

 

 

３．食料や飲料水等非常備蓄品を用意している 
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18.7

70.9

10.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

はい

いいえ

無回答

ｎ=700

35.1

59.0

5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

はい

いいえ

無回答

ｎ=700

32.1

61.6

6.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

はい

いいえ

無回答

ｎ=700

46.6

47.9

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

はい

いいえ

無回答

ｎ=700

４．避難時に持ち運ぶ非常持出し品を用意している 

 

 

 

 

 

 

５．住宅の補強・家具の固定をしている 

 

 

 

 

 

 

６．火災報知器を設置している 

 

 

 

 

 

 

７．地域の自主防災組織を知っている 
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25.9

61.3

7.9

5.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

はい

いいえ

わからない

無回答

ｎ=700

34.4

38.1

21.7

5.7

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

はい

いいえ

わからない

無回答

ｎ=700

８．緊急時に、避難所への誘導等の手助けが必要である 

 

 

 

 

 

 

 

９．緊急時に、要援護者の避難等の手助けができる 
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50.4

16.4

24.9

4.1

4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自分たちの生活に関わることだから、できるだけ住民同士で協力して解決したい

地域のことに熱心な方たちが考えてくれるので、その方たちに任せておきたい

行政に解決してもらえるように、積極的に要求していきたい

その他

無回答

ｎ=700

４ 地域活動やボランティア活動等について 

 

問２８ 地域の身近な課題に対して、あなたはどのような方法で解決するのがよいと思いますか。

（○は１つまで） 

身近な課題に対する最良の解決方法は、「自分たちの生活に関わることだから、できるだけ住民同士で

協力して解決したい」が50.4%と最も多く、次いで「行政に解決してもらえるように、積極的に要求し

ていきたい」が 24.9%、「地域のことに熱心な方たちが考えてくれるので、その方たちに任せておきた

い」が16.4%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆主なその他意見 

・課題によって違うと思います  ・行政＋住民で 

・課題の内容により、①又は③  ・内容によって１、又は３ 

・行政に相談しても解決出来ない  ・かかりつけの機関などに相談してみる 

・行政が誘導・支援して解決するのがよい ・しんざん者なので部落の事はわからない 

・新住民とすぐ言うので何も言えないかんじ ・特に対策がない 

・地域だけに任せるだけでなく、行政もかかわって欲しい。地域の有力者が上から目線になるから 

・隣近所が少なく相談事が誰かすぐ判ってしまう状況なので我慢する 

・引越して来たばかりでわからない。あまり口出ししない方が良いと思う 

・基本は住民同士で、解決できないもので、行政が解決できるものは要望する 

・地域住民と行政が協力し合えるようになるとよい 

・できる方ができる事を…の精神が良いのでは 

・ボランティアの方たちに感謝しております 

・わからない  
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20.0

17.9

23.9

35.0

3.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

現在、参加している

以前は参加していたが、現在は参加していない

参加したことがないが、今後は参加したい

参加したことがなく、今後も参加したいとは思わない

無回答

ｎ=700

問２９ 地域活動やボランティア活動など、支援活動に参加していますか。（○は１つまで） 

地域活動・支援活動への参加状況は、「参加したことがなく、今後も参加したいとは思わない」が35.0%

と最も多く、次いで「参加したことがないが、今後は参加したい」が 23.9%、「現在、参加している」

が20.0%などとなっています。 
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47.9

1.4

2.9

4.3

2.9

8.6

4.3

9.3

1.4

2.1

7.1

0.0

7.9

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

区会・自治会等の活動

障がい者支援ボランティア活動

子育て支援ボランティア活動

高齢者支援ボランティア活動

消防団・自主防災組織の活動

社会福祉協議会の活動

老人クラブの活動

子ども会・ＰＴＡの活動

子育てサークルの活動

スポーツ団体の活動

趣味等のサークル活動

ＮＰＯ活動

その他

無回答

ｎ=140

【問29で「１」と回答した方のみ】 

問３０ 主にどのような活動をしていますか。（○は１つまで） 

参加している地域活動・支援活動は、「区会・自治会等の活動」が 47.9%と最も多く、次いで「子ど

も会・ＰＴＡの活動」が9.3%、「社会福祉協議会の活動」が8.6%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆主なその他意見 

・個人で道路等のゴミひろい  ・交通安全指導  ・聖書教育活動 

・青年会（仲通り同気会）  ・赤十字   ・地域清掃 

・地区、旧福祉役員でのサークル ・地区ボランティア ・掃除 

・子ども保育園の祭などで先生にたのまれマジックをしたり子供達が信号の注意がわかるようにマ

ジックでみてもらう 
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13.2

17.4

24.9

9.8

2.3

3.4

10.6

10.9

4.5

10.9

30.9

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

専門的な研修を受ける機会がない

リーダーが育たない・役員が固定化している

新たなメンバーが加入しない

メンバー間の意思疎通が思わしくない

メンバーがすぐ辞めてしまう

財政面で苦しくなってきている

活動していても地域の理解がなかなか得られ…

効果的なＰＲ方策がない

行政の協力が得られない

その他

無回答

ｎ=265

【問29で「１」「２」と回答した方のみ】 

問３１ 活動にあたっての課題はありますか。（○はいくつでも） 

地域活動・支援活動の課題は、「新たなメンバーが加入しない」が 24.9%と最も多く、次いで「リー

ダーが育たない・役員が固定化している」が 17.4%、「専門的な研修を受ける機会がない」が 13.2%な

どとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆主なその他意見 

・健康上  ・高齢化している  ・高令者だから  ・参加しない人がいる 

・年齢的に  ・市外内在宅のとき ・自治会費が高い（日吉台） 

・活動の時間 ・体力の劣え  ・引越後していない  

・家族に介護が必要になった為  ・もう出来ません 

・私が認知症になってしまいました  ・メンバーの高齢化が目立つ 

・自分自身が高齢の為   ・支援すべき障害者のメンバーを拡大すること 

・自主防災組織がまだ立ち上ったばかりなので、地域の方たちの充分な理解、協力が今後必要。 

・要介護者が家族に出来て参加する意欲がなくなった 

・役員が高齢化している 

・特に課題はない  
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11.7

35.0

12.1

20.9

14.6

11.9

5.6

0.7

10.9

20.9

15.5

6.1

5.1

10.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

自治会等の組織に入っていない

学業、仕事、家事等に忙しく、時間が取れない

小さな子どもや介護を必要とする家族がいる

健康に自信がない

活動したい気持ちはあるが、きっかけがない

身近に活動グループや仲間がいない

活動のための資金がない

家族や職場の理解が得られない

興味の持てる活動がない

活動に関する情報がない・少ない

活動する上での人間関係がわずらわしい

地域活動に関心がない・関わりたくない

その他

無回答

ｎ=412

【問29で「３」「４」と回答した方のみ】 

問３２ 活動していない主な理由は何ですか。（○は３つまで） 

地域活動・支援活動に不参加の理由は、「学業、仕事、家事等に忙しく、時間が取れない」が 35.0%

と最も多く、次いで「健康に自信がない」が 20.9%、「活動に関する情報がない・少ない」が 20.9%な

どとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆主なその他意見 

・時間が作れない  ・障害者がいる為に  ・年だから 

・９０才代   ・活動する体力がない  ・息子に依存 

・本人が、病気（癌  ・年令で何もできない  ・病気治療中のため 

・高齢化   ・どのような活動があるのかわからない 

・高齢の為   ・どんな事をしているかわからない 

・よく知らないので  ・活動するような状態ではない 

・自身が高齢な為  ・強制、強用する人がいるため、やめてもらいたい 

・未登録の子育て相談会は開催しています 

・実情を知らない 進んで知ろうとも思わない  
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12.1

7.6

22.3

26.3

30.4

10.4

6.5

16.4

19.2

3.4

13.2

18.1

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

活動情報の提供がある

友人等といっしょに参加できる

身近なところで活動できる

活動時間や曜日が自由

気軽に参加できる

適切な指導者やリーダーがいる

特技や知識が活かせる

身体的な負担が少ない

経済的な負担が少ない

その他

特にない

無回答

ｎ=537

【問29で「２」「３」「４」と回答した方のみ】 

問３３ どのような条件であれば、活動・参加したいと思いますか。（○は３つまで） 

地域活動・支援活動への参加条件は、「気軽に参加できる」が 30.4%と最も多く、次いで「活動時間

や曜日が自由」が26.3%、「身近なところで活動できる」が22.3%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆主なその他意見 

・仕事が忙しい  ・時間がない  ・子供と一緒にできる 

・市のサークル少なすぎ ・健康に自信がない ・活動内容が不明確 

・高齢で体力がない  ・実情を知らない  ・本人が病気 

・時間に余裕がもてれば ・病気が完治したら ・本当に必要性があれば 

・７６才で腎臓悪くしてるので  ・家族の事が解決出来れば参加する 

・自分の時間にゆとりが出来たら  ・新旧住民、特に旧住民のたいど 
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0.2

8.0

40.4

16.2

4.7

13.0

17.5

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

積極的に、取り組んでいきたい

できるだけ取り組んでいきたい

機会があれば、取り組んでもよい

あまり取り組みたくない

取り組みたくない

取り組むことができない

無回答

ｎ=537

【問29で「２」「３」「４」と回答した方のみ】 

問３４ 今後、地域活動やボランティア活動等に、どの程度取り組んでいきたいと考えていますか。

（○は１つまで） 

地域活動・ボランティア活動等への参加予定は、「機会があれば、取り組んでもよい」が 40.4%と最

も多く、次いで「あまり取り組みたくない」が 16.2%、「取り組むことができない」が 13.0%などとな

っています。 
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34.7

22.7

12.4

14.1

33.9

30.3

19.9

2.4

10.4

8.9

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

気軽に相談できる窓口を設置する

活動できる拠点や場所を整備する

交通費等の実費をもらえるようにする

活動に関する研修や講習会を開催する

活動に関する情報を積極的に発信する

若い世代への参加を呼びかける

人材・リーダーの育成をする

その他

特にない

無回答

ｎ=700

問３５ 今後、地域活動やボランティア活動の輪を広げていくためには、どのようなことが必要だ

と思いますか。（○は３つまで） 

地域活動・ボランティア活動拡大のための必要条件は、「気軽に相談できる窓口を設置する」が34.7%

と最も多く、次いで「活動に関する情報を積極的に発信する」が 33.9%、「若い世代への参加を呼びか

ける」が30.3%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆主なその他意見 

・ＳＮＳ  ・賃金をもらえるようにする ・目的を明確にする 

・地域の人、顔を知るための地域行事の開催  ・必要性の有無と必要は人材の選出 

・まあ自分のことはなんとか守りたい気持はある 

・温厚で優秀なリーダーで、強制強用をしないリーダーを望む 

・家族２人が地域や市行政に迷惑をかけないように生きる 

・楽しく取り組める工夫が必要（親子で参加できるなど…） 

・個人の意味では変わらない。組織化しすぎている為 

・行政等にやらされるのではなく、自主的に行動する雰囲気作りが必要 

・参加したことがないので必要なもの不要なものの判断が出来ない 

・自身の信仰向上の努力と布教活動が社会へのボランティアと思う 

・出来そうな人に積極的に参加を呼びかける←現在活動している人や、関係者が  
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49.0

23.0

13.9

2.4

0.1

2.9

8.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

東金市

東金市社会福祉協議会

NPO・市民活動団体

民間会社・団体

機会さえあれば私がやりたい

その他

無回答

ｎ=700

問３６ 地域活動やボランティア活動の活性化のためには、どこが主導していくべきだと思います

か。（○は１つまで） 

地域活動・ボランティア活動の適切な主導者は、「東金市」が 49.0%と最も多く、次いで「東金市社

会福祉協議会」が23.0%、「NPO・市民活動団体」が13.9%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆主なその他意見 

・内容によって  ・１～４がそれぞれの役割で  ・各区 

・区会   ・ボランティア活動なんてあるの？  ・やりたい人 

・ナシ   ・わからない 
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13.0

9.9

6.7

10.6

19.0

4.1

24.0

6.9

0.9

6.3

6.6

5.1

9.4

34.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

支援が必要な方への見守り活動の支援

高齢者等の市民活動への支援

地域で活動できる場と機会の提供

気軽に相談できる場所と体制

健康や福祉についての情報提供

地域で支え合うネットワークづくり

健康づくり活動への支援

生きがいづくり活動への支援

成年後見制度等の権利擁護の推進

在宅福祉サービスの提供

福祉施設の整備

子育て環境の整備

各種手当の支給や公的補助

無回答

ｎ=700

５ 福祉サービスついて 

 

問３７ 東金市の保健福祉施策について、充実していると感じる取り組みはどれですか。（○は３

つまで） 

充実している保健福祉施策は、「健康づくり活動への支援」が 24.0%と最も多く、次いで「健康や福

祉についての情報提供」が 19.0%、「支援が必要な方への見守り活動の支援」が 13.0%などとなってい

ます。 
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18.9

8.1

17.4

21.7

19.7

22.4

13.4

15.9

6.9

20.4

16.1

30.1

14.1

1.6

8.1

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

隣近所等、周囲の理解と協力による見守り等の支援を行う

ボランティア団体等市民活動への援助を充実させる

高齢者や障がいのある方が地域で活動できる機会をつくる

人が集まり、気軽に相談できる場を充実させる

健康や福祉についての情報提供を充実させる

住民がお互いに支え合い助け合えるまちづくりを進める（住民同士

や行政との協力等）

健康づくりがさかんなまちづくりを進める

生きがいづくりがさかんなまちづくりを進める

一人ひとりに配慮した権利擁護の充実

自宅での生活を支援する在宅福祉サービスを充実させる

高齢者、障がいのある方、児童の施設サービスを充実させる

安心して子どもを産み育てられる子育て環境を充実させる

手当て等金銭的な援助を充実させる

その他

無回答

ｎ=700

問３８ 東金市の保健福祉施策を今後より充実していくために、あなたが特に重要と考える取り組

みはどれですか。（○は３つまで） 

重要と考える保健福祉施策は、「安心して子どもを産み育てられる子育て環境を充実させる」が30.1%

と最も多く、次いで「住民がお互いに支え合い助け合えるまちづくりを進める（住民同士や行政との協

力等）」が22.4%、「人が集まり、気軽に相談できる場を充実させる」が21.7%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆主なその他意見 

・今以上の施策必要ない  ・自身より云わないと何もダメのよう 

・１人身だからまだわからない ・プライバシー等の保護  ・情報発信 

・質問の保健福祉施策について、具体性がなく、回答しにくい  ・特になし 

・全て、強いて言うなら行政が考えるべき 

・市職員の発想の切りかえ 新しいことにチャレンジしようとする姿勢 

・福祉を必要としている人の存在をもっと人々に知らせる。障害のある人、高齢者の移動手段の充

実  
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26.9

19.6

18.3

17.0

22.3

27.3

32.0

7.0

20.1

0.9

7.4

9.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

地域における福祉活動の意義と重要性をもっとＰＲ…

地域でボランティア等の活動の拠点となる場を整備…

地域における福祉活動の活動費・運営費等の資金的…

ボランティアリーダーや福祉活動に関わる方を育成…

福祉活動の相談・指導を担当する専門職員の充実を…

困っている方と、支援できる方とのつなぎ役（コー…

困っている方や、助け合いの場や組織についての情…

介護やボランティア活動の方法等に関する研修を行う

学校教育や社会教育での福祉教育を充実する

その他

特にない

無回答

ｎ=700

問３９ 地域における支え合い、助け合い活動を活発にするためには、どのようなことが重要だと

思いますか。（○は３つまで） 

地域の支援活動を活発化するための重要条件は、「困っている方や、助け合いの場や組織についての情

報を得やすくする」が32.0%と最も多く、次いで「困っている方と、支援できる方とのつなぎ役（コー

ディネータ）を育成する」が27.3%、「地域における福祉活動の意義と重要性をもっとＰＲする」が26.9%

などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆主なその他意見 

・とにかく、このような活動に関する情報が全く入っていない まずは情報提供を 

・まわりの方７０才すぎていますが皆んな元気で運動にはげんで、声をかけ合います 

・全て、強いて言うなら行政が考えるべき  ・金をもらう 

・わからない 

・地域活動とはわかり易い知識を地域に入って直接お話しする（例えば地域住民が集合する草刈り

の日など） 
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６ 現行の地域福祉計画の評価について 

 

問４０ 以下の「１」～「１４」の項目は、現行計画で｢市民や地域が取り組むこと｣として挙げら

れています。あなた自身の取り組み状況と、取り組むべき内容の今後について、お考えをお

聞かせください。※ 実生活で関わりのないものについては、想定でお答えください。（各項

目ごとに○は１つまで） 

現行計画の「市民や地域が取り組むこと」として挙げられた内容で、「取り組みができている」が最も

多いのは、「点字ブロックの上や狭い道路に、自転車や自動車を駐輪・駐車しないよう心掛けます。」で

82.3%、次いで「個人や家族が、普段から地域のことや福祉のことに関心を持ち、市や市社協の広報、

区会・自治会の回覧板等に目を通すように心掛けます。」が68.3%、「日頃からのあいさつや、高齢者等

への話しかけ等、日常生活の中で行うことができる行動を習慣とします。」が65.9%などとなっており、

「〈現在〉取り組みができていない」が最も多いのは、「障がいのある方やその家族との交流を行う等、

幼少期からの福祉教育を進めます。」で 67.1%、次いで「子ども会やジュニアリーダー講習会、夏休み

ボランティア体験に積極的に参加し、子どものころからの地域活動やボランティア活動体験を大切にし

ます。」が 66.7%、「積極的に社会福祉協議会事業へ理解を示し、参加や協力に努めます。」が 65.3%な

どとなっています。また、「〈将来〉取り組む必要がある」が最も多いのは、「点字ブロックの上や狭い道

路に、自転車や自動車を駐輪・駐車しないよう心掛けます。」で 80.3%、次いで「虐待を見たり、聞い

たりした場合は積極的に相談機関へ連絡します。」が77.4%、「個人や家族が、普段から地域のことや福

祉のことに関心を持ち、市や市社協の広報、区会・自治会の回覧板等に目を通すように心掛けます。」が

75.1%などとなっており、「〈将来〉取り組む必要がない」が最も多いのは、「子ども会やジュニアリーダ

ー講習会、夏休みボランティア体験に積極的に参加し、子どものころからの地域活動やボランティア活

動体験を大切にします。」で 26.6%、次いで「地域の伝統行事や地域活動に自ら積極的に参加するよう

に心掛けます。」が24.9%、「隣近所の方との日常的な付き合いを心掛け、お互いに不安や悩みを相談で

きる人間関係を築くようにします。」が23.9%などとなっています。 
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34.6

55.4

10.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

いる

いない

無回答

ｎ=700

70.0

14.4

15.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ある

ない

無回答

ｎ=700

68.3

23.9

7.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

いる

いない

無回答

ｎ=700

75.1

8.6

16.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ある

ない

無回答

ｎ=700

１．情報が届きにくい隣近所の方との日常的な付き合いを心掛け、必要な情報を伝達します。 

〈現在〉取り組みができて 

 

 

 

 

 

〈将来〉取り組む必要が 

 

 

 

 

 

 

２．個人や家族が、普段から地域のことや福祉のことに関心を持ち、市や市社協の広報、区会・自治

会の回覧板等に目を通すように心掛けます。 

〈現在〉取り組みができて 

 

 

 

 

 

〈将来〉取り組む必要が 
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34.6

55.3

10.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

いる

いない

無回答

ｎ=700

62.1

23.9

14.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ある

ない

無回答

ｎ=700

27.9

62.0

10.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

いる

いない

無回答

ｎ=700

70.6

14.4

15.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ある

ない

無回答

ｎ=700

３．隣近所の方との日常的な付き合いを心掛け、お互いに不安や悩みを相談できる人間関係を築くよ

うにします。 

〈現在〉取り組みができて 

 

 

 

 

 

〈将来〉取り組む必要が 

 

 

 

 

 

 

４．自分に最適なサービスを選択するために権利擁護や福祉サービスに関する知識を自ら学ぶように

心掛けます。 

〈現在〉取り組みができて 

 

 

 

 

 

〈将来〉取り組む必要が 
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40.1

46.3

13.6

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

いる

いない

無回答

ｎ=700

77.4

7.9

14.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

ある

ない

無回答

ｎ=700

30.6

56.6

12.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

いる

いない

無回答

ｎ=700

71.6

11.7

16.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ある

ない

無回答

ｎ=700

５．虐待を見たり、聞いたりした場合は積極的に相談機関へ連絡します。 

〈現在〉取り組みができて 

 

 

 

 

 

〈将来〉取り組む必要が 

 

 

 

 

 

 

６．身近に支援を必要とする方がいる場合には、民生委員・児童委員や行政機関等へつなげ、適切な

サービス利用を勧めます。 

〈現在〉取り組みができて 

 

 

 

 

 

〈将来〉取り組む必要が 
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61.4

28.9

9.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

いる

いない

無回答

ｎ=700

74.9

8.4

16.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ある

ない

無回答

ｎ=700

65.9

24.1

10.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

いる

いない

無回答

ｎ=700

75.0

7.3

17.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ある

ない

無回答

ｎ=700

７．健診等を定期的に受診し、日頃の不安や悩みを積極的に相談するよう心掛けます。 

〈現在〉取り組みができて 

 

 

 

 

 

〈将来〉取り組む必要が 

 

 

 

 

 

 

８．日頃からのあいさつや、高齢者等への話しかけ等、日常生活の中で行うことができる行動を習慣

とします。 

〈現在〉取り組みができて 

 

 

 

 

 

〈将来〉取り組む必要が 
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82.3

7.7

10.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

いる

いない

無回答

ｎ=700

80.3

3.0

16.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

ある

ない

無回答

ｎ=700

71.1

12.6

16.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ある

ない

無回答

ｎ=700

38.4

48.6

13.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

いる

いない

無回答

ｎ=700

９．点字ブロックの上や狭い道路に、自転車や自動車を駐輪・駐車しないよう心掛けます。 

〈現在〉取り組みができて 

 

 

 

 

 

 

〈将来〉取り組む必要が 

 

 

 

 

 

 

１０．区会・自治会、民生委員児童委員、地域団体では、事故防止・犯罪防止・防災対策等、地域安

全活動に一層取り組みます。 

〈現在〉取り組みができて 

 

 

 

 

 

〈将来〉取り組む必要が 
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21.3

65.3

13.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

いる

いない

無回答

ｎ=700

60.4

23.6

16.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ある

ない

無回答

ｎ=700

18.7

66.7

14.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

いる

いない

無回答

ｎ=700

56.9

26.6

16.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ある

ない

無回答

ｎ=700

１１．積極的に社会福祉協議会事業へ理解を示し、参加や協力に努めます。 

〈現在〉取り組みができて 

 

 

 

 

 

〈将来〉取り組む必要が 

 

 

 

 

 

 

１２．子ども会やジュニアリーダー講習会、夏休みボランティア体験に積極的に参加し、子どものこ

ろからの地域活動やボランティア活動体験を大切にします。 

〈現在〉取り組みができて 

 

 

 

 

 

〈将来〉取り組む必要が 

 

 

 

 

  



54 

18.1

67.1

14.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

いる

いない

無回答

ｎ=700

62.4

20.1

17.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ある

ない

無回答

ｎ=700

32.7

55.0

12.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

いる

いない

無回答

ｎ=700

58.6

24.9

16.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ある

ない

無回答

ｎ=700

１３．障がいのある方やその家族との交流を行う等、幼少期からの福祉教育を進めます。 

〈現在〉取り組みができて 

 

 

 

 

 

〈将来〉取り組む必要が 

 

 

 

 

 

 

１４．地域の伝統行事や地域活動に自ら積極的に参加するように心掛けます。 

〈現在〉取り組みができて 

 

 

 

 

 

〈将来〉取り組む必要が 
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4.6

22.3

65.7

7.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

よく知っている

知っている

知らない

無回答

ｎ=700

7.0

44.4

43.3

5.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

よく知っている

知っている

知らない

無回答

ｎ=700

７ 社会福祉協議会について 

 

問４１ あなたは、東金市社会福祉協議会、または地区社会福祉協議会を知っていますか。（各項

目ごとに○は１つまで） 

東金市社会福祉協議会・地区社会福祉協議会の認知度は、東金市社会福祉協議会を「よく知っている」

が 7.0%、「知っている」が 44.4%、「知らない」が 43.3%となっています。また、地区社会福祉協議会

を「よく知っている」が4.6%、「知っている」が22.3%、「知らない」が65.7%となっています。 

 

１．東金市社会福祉協議会 

 

 

 

 

 

 

 

２．地区社会福祉協議会（１２地区設置） 
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54.9

17.3

27.0

20.1

5.6

31.7

10.7

15.7

23.4

8.9

8.6

28.9

48.1

12.3

1.1

18.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

広報・啓発事業（福祉だより、ホームページ、福祉のまちづくりポ

スターコンクール等）

見守りたすけあい活動（ささえあい（安否確認）サービス、福祉テ

レホンふれあい物品（ポップコーン機等）貸出等）

生活支援サービス（後見支援センター（すまいる）、移動（送迎）

サービス、福祉カー貸出、福祉用具（車いす）貸出等）

ボランティア活動支援（ボランティアセンター、ボランティアセン

ターだより、ボランティア養成講座、ボランティアまつり等）

福祉教育（福祉教育活動への援助等）

高齢者福祉事業（百歳祝い、金婚祝い事業等）

障がい者福祉事業（、障がい者ふれあい旅行、障害がい者まつり

（チャレンジド･フェスタ）、おもちゃ図書館等）

児童福祉事業（親子料理教室、出産祝い（紙おむつ）事業・子育て

サロン等）

相談事業（心配ごと相談、法律（弁護士）相談等）

低所得者支援事業（東金市福祉資金の貸付、生活福祉資金の貸付相

談等）

福祉団体への助成（民生児童委員協議会、ボランティア連絡協議会

等）

活動財源づくり（会員募集、福祉バザー、チャリティゴルフ、プル

タブ・使用済み切手の収集等）

共同募金運動への協力（赤い羽根共同募金、歳末たすけあい募金、

共同募金通信の発行等）

指定管理施設の受託（福祉作業所、簡易マザーズホーム）

その他の事業

無回答

ｎ=700

問４２ あなたの知っている東金市社会福祉協議会の活動は次のどれですか。（○はいくつでも） 

知っている東金市社会福祉協議会の活動は、「広報・啓発事業（福祉だより、ホームページ、福祉のま

ちづくりポスターコンクール等）」が 54.9%と最も多く、次いで「共同募金運動への協力（赤い羽根共

同募金、歳末たすけあい募金、共同募金通信の発行等）」が48.1%、「高齢者福祉事業（百歳祝い、金婚

祝い事業等）」が31.7%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆主なその他意見 

・金だけ使っている活動の実のない団体  ・全部しらない 聞えない！ 

・今いち知らない  ・知らない  ・特になし 
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25.4

10.3

10.3

5.6

2.6

10.6

17.4

11.6

39.1

4.1

33.4

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

ふれあい広場（芸能発表会）

お楽しみ会

園児との交流会、学校事業への協力（昔あそび）

ふれあいサロン（友愛クラブ、ふれあい教室等）

ひとり暮らし高齢者バス旅行

見守り友愛訪問（歳末訪問、食事訪問等）

敬老事業

ボランティア支援

広報紙発行

その他

無回答

ｎ=700

問４３ あなたの知っている地区社会福祉協議会の活動は次のどれですか。（○はいくつでも） 

知っている地区社会福祉協議会の活動は、「広報紙発行」が 39.1%と最も多く、次いで「ふれあい広

場（芸能発表会）」が25.4%、「敬老事業」が17.4%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆主なその他意見 

・⑤番なんて有るんダ！！ ・もんじゅの会、大和祭、除草、花摘、潮干狩等行事 

・地区協議会自体不知 ・地区社協活動が見えない 

・わからない  ・知らない  ・特になし 
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12.9

37.9

17.3

13.1

27.4

39.4

11.4

16.1

13.7

16.7

0.6

5.6

7.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

日常的なボランティア活動の参加促進と支援

災害時におけるボランティア活動の体制整備

住民による見守りや支え合い活動への支援

隣近所や区会等、地域における住民同士の交流活動への支援

気軽に相談できる福祉総合相談の充実

誰もが安心して在宅で生活するための福祉サービスの充実

高齢者や障がい者が自立した地域生活を支援する成年後見事業の充実

地域住民への福祉に関する情報の普及啓発

学校における福祉体験学習の推進

広報紙やインターネット等による福祉に関する情報発信の充実

その他

特にない

無回答

ｎ=700

問４４ 東金市社会福祉協議会が行う活動・支援として、今後、特に充実してほしいものはどれで

すか。（○は３つまで） 

今後充実すべき東金市社会福祉協議会の活動・支援は、「誰もが安心して在宅で生活するための福祉サ

ービスの充実」が39.4%と最も多く、次いで「災害時におけるボランティア活動の体制整備」が37.9%、

「気軽に相談できる福祉総合相談の充実」が27.4%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆主なその他意見 

・地域の人、顔を知るための地域行事の開催。夏まつりなど。子どもから高齢者が集まる場 

・自分達の勝手のため生きにくい人生になったということが残念、人様に何かといえません 

・障がい者がとまれる施設を作ってほしいです 

・わかりません。今は、関心が無い 
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８ 自由意見 

 

問４５ 地域福祉に関してご意見がございましたら、ご記入ください。 

自由に回答いただいたご意見を、地区別、年代別、性別にまとめました。 

 

地 区 名 年齢層 性 別 意  見 

東金第１ 30歳代 男性 
パトロール強化して頂きたい。日中の時間帯。理由、共働きの人が多く、子供

達が遊んでいても色々な事件があり不安。 

東金第１ 30歳代 女性 
福祉に関してほとんどよく分かっていないです。情報もないが、行える時間も

ない。とにかく、働いて生活していくことだけで精いっぱい。 

東金第１ 40歳代 男性 

高齢者（特にひとり暮らし）宅の定期的な訪問、ボランティア支援、生活援助の

充実、介護、高齢者が気軽に相談できる窓口、高齢者の金銭の援助の充実、情

報の充実、相互のコミュニケーション。 

東金第１ 40歳代 女性 

東金市は余り地域福祉に関して積極的な市という認識は薄い。これから少子

高齢化がますます進み、人口が減ることと考えるとこんなに消極的でよいのか、

住み続けられるのか不安になる（近所の人も同じような感想）。福祉に力を入

れ、それを“売り”にして、人が住みたいと思うような市政運営をお願いしたい。

自らが“仕かけ”、住民参加を促すような姿勢であたって頂きたい。 

東金第１ 40歳代 女性 

東金市としての看板・業務にしては関係している人達にしか理解されていない

事が多くあるのでは…。市民が協力しあえる内容をもっとＰＲされたら良いので

は…。裏方でなく、もっと前進してアピールを望みます。１人より２人、３人と沢山

の人が協力出来る事があると思いますので、東金市発展のために今後の活動

（製作等）を期待してます。 

東金第１ 40歳代 女性 

シルバー世代の活躍の場をつくってほしいと思います（助け合いの精神で）。

自発を侍っていては時間かかりすぎ（難しいと思う）。社協やしかるべき方々から

の地道な声かけを期待しています。 

東金第１ 50歳代 男性 
今回、このアンケートを通して、自身の福祉に対する情報不足を痛感した。今

後、市のＨＰなど定期的にチェックしたい。 

東金第１ 50歳代 男性 

今後は、若い人たちがリーダーとなっていくので、その育成が急務である。

様々な福祉施策について、教育していくべき。また、高齢化してくると、足が大切

になる。日吉台では、我々は、車があるが、お年寄りで車がない方は、買い物に

も困っています。タクシー（共同）があるようだが、マイクロでも良いから、市内の

スーパーを結ぶバスを運行してもらいたい。九十九里鉄道は赤字では、運行し

ないので、本数がどんどん減らされている。リタイア世代をうまく使う方策が必

要。（少しは、報酬も考えねばならない。） 

東金第１ 50歳代 女性 本当に、助けが必要な人へ援助がいく様。 

東金第１ 60歳代 男性 

社会保障や社会福祉の充実には賛成ですが、そのためには、財源が必要

で、それは税金になる訳です。不正や甘え（働けるのに働こうとしない）に対する

サービスの厳正化を計って欲しい。そして真に困っている人のものとして欲し

い。 

そのために、①制度・ルールの確立及びそのチェック体制の確立、厳正化。②

自立支援（特に就労意欲のある人への支援）の充実。をお願いしたい。 
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東金第１ 60歳代 男性 

正直なところ、今まで地域福祉あまり関心をもっていませんでした。私は一昨

年、大病を患い、仕事も失い、九十才近い母親の介護生活の毎日です。これか

らは自身のためにも、もう少し地域福祉について考えてみなくてはと思うところで

す。 

東金第１ 60歳代 女性 

元気な高齢者の方々は、出かけて沢山の人と話をするのがすごく楽しいとき

きました。そういう誰でも好きな時間に行ける場所（施設）をつくって頂けるとうれ

しいです。そこに行けば笑顔になれる、そんな所があればもっと元気になれるよ

うな気がします。 

東金第１ 60歳代 無回答 

個々人は、十人十色の性格の人がいるため、強制・強用は避け、柔軟性のあ

る人物が、地域の見守りに参加することが大事である。はしなくも、家庭内に介

入し、指導指示する人間はダメである。気を付けたいものである。柔軟性のある

指示指導が望ましい。 

東金第１ 70歳代 男性 
年令とともに身近に感じられる事があります。関係者、自分自身も何ができる

か、これから考えます。 

東金第１ 70歳代 男性 
福祉活動により、自助努力の心構えが希薄にならない注意が必要だと思われ

る。 

東金第１ 70歳代 女性 

東金市民になって３ヶ月です。福祉活動に参加するより、福祉にお世話になる

ような年齢です。サービスや計画を評価できる状態ではありません。中途半端な

回答になってしまって申し訳ありませんでした。 

東金第１ 70歳代 女性 

次第に高齢化が進み、車の運転が出来なくなる方が多くなってきました。『ふ

れあいタクシー』が出来、少しだけ改善されてきましたが、時間、日等が自分の

必要とする時に不可能が多くあります。地域の中で（会員制でも良い）ワゴン車

等で、市内の主要ポイントを中心に一日数回巡回出来たらと思いますが、運転

する方、管理する方等色々と問題があると思います。何とか良い方法がないも

のでしょうか。 

又、高齢者の方で、病気等で食事や買物が一時的に出来なくなった時、地域

福祉でサポートする方法があったらと、私自身が高齢者になって改めて必要性

を痛感しています。考えているだけでなく、実行する必要性が現実と思います。 

在住の方の中で地域福祉（地区社協）がある事を知っている方は何パーセント

存在しているでしょうか…？ 

東金第１ 70歳代 女性 
自分自身７０才を過ぎたのでこれから色々な事に参加をして見たり、聞いたり

していこうと思っています。 

東金第１ 70歳代 女性 

高齢化が進み一人暮しの人が多くなると思います。隣は何をする人ぞ！！私

の近所隣は幸いにも皆さん逢えば声をかけ合いしてお互い元気で暮しましょう

と、話してます。出来るだけ自分のことは自分で明るく笑って過しましょうと、長年

のお付き合いなので気心もわかるし、幸せに思ってます。 

東金第１ 無回答 女性 高齢者に対して、このようなアンケートは無理。 

東金第１ 無回答 女性 

８０才迄は、体も動いてましたが、この頃は、腰、足が不自由になり、表へ出る

事が少なくなりました。家の仕事（食事の支度等はできるので…）。前から人とお

話しをするのがニガテでした。どっちかといいますと、あみものをしたり、本を、

よんだりしています。いつも１人でいるのがおちつくのです。 

東金第１ 無回答 女性 

６月２８日谷公民館での行事、誠に有効に感じました。軽体操的で楽しい会で

したので高齢者には大変効果があると思いました。各地で行っているのでしょう

か？そんな機会を設けて頂けたらと参加させて頂いて痛感しました。又の機会

を楽しみたいと希望しています。 



61 

地 区 名 年齢層 性 別 意  見 

東金第２ 40歳代 女性 

・高齢者タクシーがいつも同じ人が予約していて、初めて予約する人が予約を

取れないそうです。台数に限りはあると思いますが、かたよりはいけないと思い

ます。 

・わが家には井戸があります。近所の井戸もへりました。ですが、災害時など

にうまく使えないでしょうか？又、井戸の整備に市で補助してもらえないでしょう

か？飲用にならなくても水は大切では？ 

・近所はどんどん一人暮しの老人が増えています。台風の時や地震のあと、

声をかけに行っていますが、私は生まれたのも今の場所なので、昔からのおじ

さんおばさんだから声かけができますが、新しく来た方はどうしてるのだろう？

っと思います。 

東金第２ 60歳代 男性 
６０才以上の働く力をもっと有効な形で利用できるよう考えて、少しずつ充実さ

せてほしい。 

田間 10歳代 女性 

普段から東金駅をよく利用していますが、電車の本数が少なすぎて困ってい

ます。また駅周辺の踏切も車が一台しか通れないため、特に混雑する朝、夕～

夜は渋滞が起き非常に危険です。駅には徒歩や自転車で通勤、通学する人もた

くさんいます。毎日見ていると自転車と車が巻き込まれて事故になるのではと不

安になります。本数は６～８時、１７～１９時の間は１時間に３本程度あると嬉し

いです。 

田間 20歳代 男性 

私がまだ東金に住み始めてから３ヶ月程なので、あまり地域福祉に関する情

報が手に入れられていません。私の様に住み始めたばかりの方には、住居変

更を行った際のパンフレット等に情報をのせてほしいです。 

田間 20歳代 女性 

①新聞を頼むようになってから、東金市の広報紙等が配布されるようになりま

した。東金市に引っ越してきた３年前は、情報紙を受けとることがありませんでし

た。新聞をとってない他の世帯は、どのように情報を入手しているのか気になり

ます。 

②現在は、夫婦だけで暮らしている為、福祉を必要としておりませんが、これ

から東金市の福祉について調べてみようと思います。 

③東金市に転入してきた同僚が子育てサロン等あるのか、気にしていまし

た。転入の際に説明や、案内を渡したりしているのか、気になります。 

田間 20歳代 女性 
保育所、幼稚園、小学校、中学校に、目に止まる所に、福祉関係のチラシをお

いておけば、目を通しやすくていいと思います。 

田間 30歳代 男性 

ＪＲ東金線の終電の増発か、その代役ともいえる大網～東金の深夜バスの運

行（平日・休日問わず）も、地域福祉の一環かもしれない。大網白里市にも、働き

かけてほしい。 

田間 40歳代 男性 

人と人とがつながれる。将来に不安も不満も無い。住み易い東金市になると

良いですね。 

行政がタテ社会と言う企業で働く様な観念が無くなり、住民の為に寄り添った

町づくりをしていって下さい。 

全ては行政に関わった人達が町の良し悪しを育て上げてると思います。 

田間 40歳代 男性 
情報発信の工夫と質の向上、市民の目に届きやすいように場所・内容を精査

する。 
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田間 40歳代 女性 

様々な企画等でお世話になり、ありがとうございます。職員の方々や活動して

下さっている役員の方々には感謝しております。 

若い方々の参加がやはり少ないように感じますので、福祉体験で得られる充

実感などを考慮して頂き、日常的に支え合える環境を作っていきたいと考えま

す。 

地域での知り合いを増やすことによって、つながりを大切にしていけるといい

ですね。 

田間 50歳代 男性 
昔から住んでいる人達中心のやり方で革新性はゼロ、とりあえず「やっていま

す」の方向で動いているだけ。 

田間 50歳代 男性 
サ・高・住などへ移転しなくても、自宅で住み続けられると思える地域づくりが

必要だと思います。 

田間 50歳代 女性 

孫が障害児なのですが、年齢が幼い為に利用できないサービスが多く、色ん

な面で困っております。障害者だけではなく、介護する側の事も考慮してほしい

です。介護ベッドの購入、家の改装、福祉車輌の購入の際、条件があり、とても

困りました。他にも、装具を作る際にも、高額なお金の立て替えも、とても負担が

大きく、大変です。他にも細かい所で不便を感じる点が多いです。ご理解いただ

けたら嬉しいです。 

田間 50歳代 女性 

誰にでも、必ず訪れる人生の最期を住み慣れた街で、安心して迎えられるよう

に希望しますが、それを支える家族のフォローも切実だと感じます。地域福祉で

できることって何でしょうか？ 

田間 60歳代 男性 

現在手足のしびれ等により普通に歩行できない状態にあります。災害時にど

のように避難すればよいのか、非常に不安である。障害者への具体的な避難の

援助の仕方を具体的にしめしてほしいと願っています。よろしくお願いいたしま

す 

田間 60歳代 女性 
地域福祉に関する話は時々聞きますが、ＰＲ不足なのか、御近所で聞いても

あまり御存知ない様です。もっと周知させても良いのではないかと思います。 

田間 60歳代 女性 生活保護を受けている人たちの実態をもっと良く調べてほしいと思います。 

田間 70歳代 男性 

お役人的な人が上層部にいて何となくとっつきにくい。気軽に相談ということが

出来ない。高齢になる程、そんな気がする。困る人程自分の気持をすなおに…

…できない。 

田間 70歳代 男性 高齢者健康促進に、使用料割引を願いたい。 

田間 70歳代 女性 
地域福祉活動が、あまり其の内容等わかってません。田間地域は新居住宅

や、アパート等も増えて居りますから、活動を公報する必要があると思います。 

田間 無回答 女性 
東金市に転居致しまして早２５年が過ぎました。言葉につくせぬ感謝の気持で

一杯でございます。 

嶺南 30歳代 女性 
地域福祉→何をやっているのか分からない。アンケート後、実践しているの

か？内容が長すぎて、最後まで答えるのがめんどくさくなりました。 

嶺南 30歳代 女性 

・歩いて行ける場所に公園や広場、原っぱ等自由に出入りして子どもを遊ばせ

られるような場所がありません。そういう場所があれば、自然に、同じような境遇

の人と出会い、交流することが出来ると思います。 

・小学校の通学路に歩道が無く、車の通りが激しいので心配です。東金アリー

ナ手前に必要なのか良くわからない歩道を作るくらいなら、通学路に歩道を作っ

て欲しかったです。 

嶺南 40歳代 女性 
高齢者家庭、家族への支援、助け合いを充実し、生活を明るくできるように幅

広く支えあえるように努力をするようにお願いします。 
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嶺南 50歳代 女性 

海外などでは、学校や地域でボランティア活動がすごくさかんなところがあり

ます。小さいころから、ボランティア活動に参加することは、その子供のためにも

良いことだし、ぜひ学校の活動のひとつになったらいいと思います。自分の子供

の学校では、学校の地域でのイベント等で手伝いなどをすると、申請をしておく

と学業のポイントになります。ポイント欲しさということも少しはあると思いますが

…。 

嶺南 60歳代 女性 

自分も６０才代になり、仕事もやめ、自宅で過しているのですが、体調に波が

あり、ボランティアをやっている人達には、立派で頭が下ります。子供達の数も

昔に比べ減り、さみしく感じますが、スーパーなどで２人３人と子供さんつれて買

い物している人を見たりすると、ちょっとの間だけ見てあげたいなと思ったり、気

楽に短時間手助け出来たらなと思う時があります。犬の散歩はなるべく子供達

が帰る時間に合わせて、人の通らない所を意識して見守りをしているつもりで

す。 

嶺南 70歳代 女性 
地域在宅医療の強化。地域ごと後齢者への声かけやコミニケーションが必

要。 

嶺南 無回答 女性 

私が当市に住所を移した頃は新住民と云われていました。市の事はほとんど

わかりませんでした。２０年以上たちまして少しわかりかけて居りますが、今回こ

のアンケート用紙を拝見し、色々とお心づかい頂いている事がわかりまして心強

く思いました。細かい事まではわかりませんが今后共よろしくお願い致します。 

嶺南 無回答 女性 

８０才を過ぎて東金市の住人になりました。東金市のことは全くわからない。理

解できる方々にアンケートを送って頂きたい。専門でない限り、福祉に関しての

理解はむずかしいです。何でも相談の大きな窓口を作って頂き、そこから専門分

野に誘導してもらわないと福祉はわかりません。 

城西 60歳代 女性 
このアンケートの質問テクニックがくどい感じです。わかりにくい。回答に苦労

しました。もっと簡単にできないものでしょうか。 

城西 70歳代 男性 

東金市に転入して来て、１０年が過ぎるが、特に知人がいる訳でも無く、近隣

は皆共稼ぎの家庭で普段接触する機会もほとんど無く、ボランティア活動をして

いる人や、相談や支援の面でも対象になる人が、いないのが現状である。又各

種情報も、市からの広報誌や、区会からの月に１度の回覧板に添付されている

情報位で、それ以外の事はわからない。身近かな所に気楽に相談したり、情報

が取れる窓口があればいいと思う。 

城西 70歳代 男性 

区に未加入で、東金市の公報等が届かず、ますます孤力化する独居老人の

安否確認について。 

案、地区社協のボランティア会員、又は民生委員が当番制で、毎週１回独居老

人等を訪問する。ただし、地区社協は交通費として巡回訪問者に対し１世帯あた

り２０～５０円程度を補助する。この補助金は地区社協で積立てるか、又は福祉

関係の予算に還元する。 

城西 70歳代 女性 

新しい住宅がたくさんでき、子供さんがいても常会、区に入っていないので、

声かけがあまりできません。皆区民になって老人、子供さんに話しがきがるにで

きるようになるといいですね。 

城西 70歳代 女性 現在通所介護にお世話になっております。 
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公平 40歳代 男性 

東金市に２５年程住んでいますが、つい最近知った地域の歴史に驚いた事が

あります。高齢者の方が、特に大事件についてではなく、昔の日常の暮らし方や

出来事を話してくれる機会があれば、私にとっても新たな発見があり、もしかし

たらその方の元気につながるのかもしれない、そんな事を考えます。障害を持

たれた方の視点は、日常なかなか考えられませんが、何か思う所を聞かせても

らえたら、我々も日常の視野が広がるかもしれない。 

公平 50歳代 女性 

高齢者が生きがいを持って暮らせる為のサポートを希望します。元気な年寄

りが社会の役に立てるよう生産的な活動（仕事）が出来ることを望みます。賃金

は少しでも送迎付のささやかな仕事に携ることでやりがいを得られるような。 

公平 50歳代 女性 

いつも福祉ではお世話になっています。身近かな所で、皆さんが高齢化にな

り、困ることも多々あるのが見受けられます。結局は、車の運転が出来ない方が

動きにくくなっています。地域を広げて、市のマイクロバスなど運行していただけ

ると助かる方が多いかと思います。 

公平 50歳代 女性 

障がい者がどこでも行けるように交通の便とか道路を直してほしいと思いま

す。施設も高齢者の方は自由にえらべると思いますが、障がい者がつかえる施

設は少ないので、できればふやしてほしいです。在宅で子供をかかえてる方も

多いと思うので、考えてほしいと思います！ 

公平 60歳代 男性 当事者の気持になって考えて下さい。 

公平 70歳代 男性 

１．巡回バス運行について、現在はマイカー運転をしているが更に高齢になる

と難しくなると予想されるので、「さんむ市」のさんむ医療センターやドンキホーテ

等への運行延長を検討して欲しい（逆にさんむ市民にとっても東千葉メディカル

センター等への運行延長の希望があるかも…）。隣接する市、町の境界近くの福

祉関係施設の利用が出来るように、行政レベルで話し合いをして欲しい。 

２．空屋対策に力を入れて欲しい（近所が迷惑するので）。 

公平 70歳代 女性 

各地区に公民館があっても、足の不便な所も多くあり、気楽におしゃべりする

場があまりない。お店の角に軽く座って食事をお１人で食べている方を見かけ

る。何か出来ないのかと思っているが、自分の事で一杯です。集ってもらうこと

色々有りますが、場所をもっと増し、老いた方々、幼児と親、児童、若人が、ゴチ

ャゴチャしているそんな光景をみたい。 

公平 70歳代 女性 

３年前に主人が他界して一人になりました。子供はそれぞれ３人共別所帯の

生活です。なるべく自立で、と心得ての生活ですが、最近は近所の方、地域の人

とのかかわりが大切だと感じるようになってきました（７１才）。子供達との連絡、

行き来はありますが日常はなるべくあてにはしないようにしています。地元１

人、他県２人の子供です。 

公平 70歳代 女性 ここ数年は福祉の方はこなくなった。 

公平 無回答 女性 

求名駅前区に居住しております８８歳の私で御座居ますが、福祉協議会、長

寿会、会員の皆様方の御活躍で、毎日がとても充実感あふれる日々を過させて

頂いております。２７年度には、（万象）という結社より歌集（友愛のきづな）３８０

冊を■す事ができました。会員の方達に差し上げる事ができ、喜ばれました。月

刊誌に毎月１０首■してをります。会員の方、地域の方達の支えがあればこそと

毎日感謝の言で暮らしております。以上でございます。 

丘山 50歳代 女性 人口も増えた中、職員のみな様も大変だと思います。頑張って下さい。 

丘山 60歳代 男性 

福祉行政のアンケート調査でお答えするのはなかなかむずかしい部分もあり

ます。自分が実際、必要としてかかわったならば、この場合はこうであってほし

いと気づくと思いますが。福祉関係に携わっている方々、ありがとうございます。 
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丘山 60歳代 男性 調査内容を、もっと簡素化した方が回答しやすいのでは…。 

丘山 60歳代 男性 

福祉には関係のない事とは思いますが、各行事に於ける区、自治会、スポー

ツ協会、福祉協会ｅｔｃ、トップの人達の寄付金がサラリーマンにとってはとても、

とても。私はこのような光景を３０年近く見てきました。ボランティアをやってるの

にこれではといつも思っています（私は寄付してませんが）。これからボランティ

アをする人、又発展にマイナスになるのではと思います。自分勝手な意見で申し

訳ありません。 

丘山 60歳代 男性 ・災害時、ひなん場所の明確化。 

丘山 60歳代 女性 

お元気な高齢者が活動できる場が出来ると良いと思います。自分も含めてど

こに行っても高齢者の方々が目立ちます。遊ぶだけではなく、学べる集会所など

がもっと出来ると良いと思うのですが…。 

丘山 60歳代 女性 
お互いに、声かけが気楽にできるような近隣とのつながりをもっていきたいと

思います。 

丘山 70歳代 女性 

地区社会福祉という団体はあまり良く知らない。自治会などに参加はしている

が、もっとスムーズに参加出来る連絡網などあれば。いつも同じメンバーで初参

加など行きにくい所もある。一人暮らしどうしの集まりなどあると同じ悩みなどあ

って相談しやすいし、行政などにも、お願いするのがスムーズに行くのではない

でしょうか。 

丘山 70歳代 女性 

交通が不便で時間ばかり２～４時かけないと市の件、他の件でも待ち時間が

多すぎ。連けいがほしい。死ぬかと思う程最近何度もかけ足したり、バス・電車

が出てしまったり。この暑さに私はどうしたらいいのか、待っている犬はどうなる

か、私なりに通切に感じて生きている事のバカバカしさを誰に云うこと、ぶつける

ことなしにあっ間に会ってよかった？と胸ドキドキ。自由と不自由をこの年になっ

て痛烈に私の家族たちにもかんじた、今日この頃。この１週間は落ちつきテレビ

草取も出来るように？タクシーの件は知ているがいまいち出来ない、いつか…

がこちらも決ってないので。 

丘山 70歳代 女性 

・選挙の場所が遠くなり、年々、厳しくなってきた。 

・近所で出た草など朝から燃やしている家があり、困ります。暑い時期、けむり

で、網戸に出来ません。自分からは近所付きあいもあるので、言いづらいです。

回覧板に入れてほしい。 

丘山 70歳代 女性 

時々、老人福祉センターを利用させていただいています。施設が丘の中腹に

あり、私は車で行くのですが、老人にとっては、歩きや自転車ではかなり大変で

す。駐車場も狭く、周りは崖なので、広げることは出来ないでしょう。建物はかな

り頑丈に作ってあるように見えて、もったいないなーと思っています。建てる時

に、もう少しどんな人が利用するか想像して土地を選べばこのようなことはない

と思います。利用時に自分たちで机を並べたりするのですが、とても重く、皆、助

けあってしていますが、出来ない人は、肩身がせまいかなと思ってしまいます。

座卓ではなく、椅子式の机にしてほしいです。今はお寺さんでも椅子式にしてい

ます。年を取ると正座は無理です。建物を建てる時は、もう少し利用者のことを

考えてたてて下さい。 

丘山 無回答 女性 

季美の森は東金のはずれ、交通の便は大網へでる方が便利です。市役所へ

行くのも車がなければ大変。文化会館の催しものに行くのも不便です。メディカ

ルセンターができ、東金行きのバスが何本か通る様になりましたが、東金駅止

り。何時も殆ど乗車している人は？せめて文化会館にも止まるコースを考えてく

だされば利用価値はあるかも。私は息子一家が別に生活していますが（徒歩１０

分）、高齢ご夫婦の方は限界を感じて転居される方も目立ちます。 
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丘山 無回答 女性 
東金に在住が少なく、高齢のため、隣り近所の人しかあまり分からない状態

で、とても買い物等に大変な不自由を感じています。 

大和 30歳代 女性 

高齢者に対してのサービスはとても充実しているが、子育てに対してのサー

ビスが全く充実していない。山武市では 18 才以下の子供がいる世帯で２人目の

保育料が半額、３人目は無料となっているようで、子ども園もすでにあります。夫

婦で働いていますが、さすがに２人にお金がかかって、３人目保育料が５万、６

万払わないと…となると、３人目をあきらめています。少子高齢化を少しでもくい

止めるには、子育ての充実がなければ、年金制度、介護保険制度の困難さが増

すと思う。 

あと…市民プールが欲しい。夏のあそび場がなくて困る。 

大和 40歳代 男性 
仕事が多忙で、地域福祉に目を向ける余裕がありません。本調査に関する知

識がないまま、記入してます。申し訳ありません。 

大和 50歳代 男性 

東金市としては福祉に力を入れて取り組んでいるらしいが、まだまだ充分で

はないように感じる。お年寄りが自分の都合のいいように、気軽に出かけられる

ようにバスやタクシーの数をもっと増やすべきだと思う。荷物を持ったお年寄り

やランドセルをしょった小学生が一人でポツンと歩いている姿を見るとかわいそ

うだなあと思う。 

大和 50歳代 男性 
・障がい者施設が不足。 

・障がい者の社会復帰に向けた支援や就労支援が無い（まだまだ足りない）。 

大和 50歳代 女性 

若者のリターン活性化。東金市は住み心地の良い風土なので、ここで育った

子供達はいずれ戻ってきたい願望が強い。そもそも安心・安全で暮らすために

は若い力が絶対必要で、東金市職員として育児、介護、インフラの整備の人員を

大幅に増員すべきだと思う。若者が家庭を築き、生活を楽にする条件が整えば、

将来自分達が高齢になった時の希望する環境に整えていく努力をすると思うん

です。リターンする若者を受け入れる条件はまず仕事の場を与えること。そして

第一に動けるのは市役所の受皿を増やす！第２に家賃や、住宅に関する助成

金。６０をすぎた人達、私も含め体力的に難しいのである。 

大和 50歳代 女性 情報発信に力を入れてください。 

大和 60歳代 男性 

リーダーの方に高齢者が多いように思う。若い人の意見を取り入れるシステ

ムを設けたり、役員に定年制（例えば６５歳又は７０歳）を設けたらどうでしょう

か。 

大和 60歳代 女性 

ボランティア活動に参加させて頂き十数年経過しますが、まだ、わからない事

が沢山有るナとアンケートを通しても実感致しました。役員の人材、若い方の参

加があまり無い事など課題はまだまだ山積している様です。何時お世話になる

かわからない年齢ですが、微力勿ら、もう少しお手伝いさせて頂ければ…と思っ

ております。日頃のご苦労もお察ししておりますが、今後共宜しくご指導の程お

願い致します。 

大和 70歳代 男性 

東金市に越して来て１６年を過ぎたが、東金市のパトロールカーなど一度も見

た事ない。この種のアンケートを作成し、その答を確認のため、改善点を知るた

めの施策と思われ、地域の中に入っての確認など積極的活動は皆無ではない

か？市長副市長が住民と会話しているほほえましい絵は見る事が出来ない。

又、東金市に入って「花の街東金」の看板、いつわりの無いような道路、広場の

整備をしようではありませんか。東金市の市役所、図書館等、くらくてあまりイメ

ージが良くないと思う。地域公民館等も一寸裏に行けばゴミや資材が置かれ、草

も伸びっぱなしは良くない。 
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大和 70歳代 男性 

１．コミニュティーバスの福俵駅乗入れ。 

２．郵便局の新設。 

３．ミニスーパーの設置。 

大和 70歳代 男性 
地域福祉にたずさわる指導的な人材（コーディネーター）の発堀を早急に対応

し、今後の高齢者社会に向けての対策を望みます。 

大和 70歳代 女性 具体的な活動内容が不明です。 

大和 70歳代 女性 

横浜市から東金市に引越してきたのが１１年前です。横浜にいた頃は子育て

しながら働いていて忙しかったので、正直福祉について考える余裕がなかった

し、最近年令が高くなり気になりはじめました。今は主人も私も元気ですが、これ

からの健康を考えると不安です。近所の方が２人、デイサービスの介護を受け

てとても喜んでいる様で、いいことだと思っています。はっきり言って、福祉のこ

とはよくわかっていないのが本音です。これからいろいろ知っていこうと思いま

す。 

正気 20歳代 男性 

今の所、毎日の生活におわれて、バタバタしているような現状です。でも２０才

をすぎて、年金や障害者手当をもらえるようになり、経済的に自立できるように

なり助かっています。おむつや医療費の補助もありがたいと思っています。あと

は人の目を気にせず、普通にくらせたら良いです。よろしくお願いします。 

正気 20歳代 女性 
公園が少ない。子供達が安心して遊べる場所がない。何に関しても住民が聞

かないと教えてくれない。 

正気 30歳代 女性 

近所に子供達が遊べる公園がなく、自宅の呼び合いで遊ぶ環境を作ってあげ

ている為、家の中で遊ぶ子が多いように見えます。外で少しでも元気に体を動

かして遊べる公園、もしくは学校のグラウンドの時間外開放など、あると、ありが

たいなと思っています。 

正気 40歳代 男性 

地域福祉や福祉のまちづくり等々の勉強会があれば参加してみたいです。私

は野菜（ニラの周年）を農協出荷しています。現在ニラの調整作業は高齢者が中

心で内職として行っています。調整作業は指先を動かすので認知症予防にもな

ると考えられます。また、障がい者の自立支援を目的とした働ける社会にもでき

ると思っています。行政、農協、住民の協力で、障がい者や老人が社会活動で

活躍できるニラの出荷調整作業場等のコミュニティの形成を構築したいです。 

正気 40歳代 男性 

非常に重要で意義のある分野だと認識しています。誰もがおいそれとできる

ものではないことも承知しています。ただし、個人的な意見ですが、やりすぎ・い

きすぎは禁物であることも理解していただきたい。ボランティア・福祉のことなど

考える余裕もなく日々やっと暮らしていたり、生活に不満を持つ市民も少なから

ず存在するはずです。自己満足に終わらず価値ある計画の策定を一市民として

望みます。 

正気 40歳代 女性 

現在とくにかかわっていないのでわからないが、東金市のホームページなど

で、利用の方法などをのせていると良いと思います。 

東金での産科がないのは、もっと充実させてもらいたい。安心して子供をうめ

る病院をふやしてほしい。 

正気 40歳代 女性 

正気地区に住んでいますが、公園がなく、子供達の足で気軽に行ける公園が

あったら良いと思います。 

正気小学校から、豊海県道までの通学路の整備道路が狭く、車がスピードを

あげてくると危険。また、雨が降ると、両歩道に水が（広範囲に）たまってしまい、

歩くスペースがない。あぶないと思います。一度、通学の時間帯、雨の日に見て

もらいたい。 
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正気 40歳代 女性 
正気区域らへんは、夜、がいとうがあまりなく暗くて、防犯上危険だし、外灯な

ど設置してほしいです。区費は異常に高いくせに防犯面で全然なってないです。 

正気 60歳代 男性 

１５年以前頃から世相が、個人のプライバシーが尊重されて来て、その響境

か近隣住民との身近感が薄れた感じがしております。増す方策はないものか思

案しております。東日本大震災以後普段からの人間関係の大切さを思ったりしま

した。大、小の災害を少しでも軽く思わせる事と思いました。 

正気 60歳代 男性 地域の福祉活動をしている人をしりません？ 

正気 60歳代 男性 
地域福祉関係の情報が非常に少ないし、行政サービスが行う事には、無いよ

りは良いが、ほとんど期待していないのが、今の現況です。 

正気 60歳代 男性 
高齢になり、病気、ケガが心配。通院するも遠くては交通の便が悪く、病院の

有無も東金ではメディカルセンター、又他の病院が（医師）不安。 

正気 60歳代 男性 

最近、私が住んでいる地区では、高齢者の一人暮が増えており、家に閉じこも

り傾向にあります。地域で支援活動が出来れば良いと思っていますが、支援活

動の核となるものが無い。 

正気 60歳代 男性 

市バスの使い方について提案。月に２回程度、ふれ合いセンターにおいて、

高齢者を対象とした体操教室を開く。これも無料。希望者は市バスで無料送迎し

てくれる。市バスの利用者が少ないように見受けられる。維持費、運転手の給与

等を考え、利用しなければ“もったいない”。 

正気 60歳代 男性 集団健診の内容を充実してほしい（検査項目の追加等）。 

正気 60歳代 女性 
時おりバスに乗車する時、障害者手帳を見せるとあまりいい顔をされないの

で、手帳をださないで乗る事が良くあります。 

正気 60歳代 女性 

常に遅くまで仕事をしているので、区会の回覧が廻ってきた時にサッと目をと

おすだけなので、内容がよく理解できませんし、実際に、経験がないのでわかり

ません。町内の年２回のゴミ掃除ぐらいなもんです。 

正気 60歳代 女性 

アンケート表を見て気付いたことが、日頃隣近所との付き合いを別として市で

行っている事業が身近でないということでした。参加する機会がなかったことも

ありますが、６０才を過ぎて、ひととおりの日常生活がおくれているので不自由

がないのです。自分自身のことだけ考えれば、あと数年は他人様の手を借りず

に生活できると思いますが、その後を想定すると、そうとばかりは言ってられま

せんね。とりあえず身近なところで近所の付き合いをもっと充実させ、他の事へ

も拡げて行けたら充実した毎日と、何かお手伝いが出来るかもしれません。 

正気 70歳代 男性 

長年市内に住んでいますが、福祉については市民税が高いが不満です。健

康促進に力を入れ、健康促進を充実させ、元気な日々を重点的に取組みできで

す。 

正気 70歳代 女性 
私自身高齢のため手術のあと、体調が良くないので、ボランティアなどに、参

加出来ないのでざんねんです。 

正気 無回答 女性 

・高齢者が安心して、特養に入れるように、施設を増やして欲しい。 

・制度の内容をわかりやすく知らせて欲しい。（施設に入りたいと思っても費用

が高くて入所させられないということもあるので、補助制度についても知りたい

ので。） 

豊成 10歳代 男性 
保育士を増やし、待機児童を減らす。 

子供から高齢者が一緒になって楽しめる行事を行う。 

豊成 30歳代 男性 
不必要な介護保険の申請がおおいと思います。必要な時に申請するような、

説明とピーアールをすべきと考えています。例えばマンガであるとか。 
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豊成 30歳代 女性 

不勉強なので、わからない言葉があり、うまく回答できなかったところがありま

す。 

・「福祉サービス」の具体的内容。 

・「地域活動やボランティア活動」。 

特に「地域活動」自分自身が福祉についてよくわかっていないことがこのアン

ケートでよくわかりました。 

豊成 30歳代 女性 

共働き世帯でも住みやすい東金市にして欲しい。保育所も土曜日に開園して

いるが、１６時まででは正社員として働く人にとってとても不便であり、他の施設

を利用せざるを得ない。またそれにはコストも追加でかかり、何のために仕事を

しているのか分からない。これに関しては、近隣の市では２子より保育料半額、

３子目より無料と改善している中、東金市では子どもが重複して通園していない

と減額対象にならず、遅れていると切に感じる。 

また、私の居住地から小学校までは４ｋｍ程あるが、通学路の整備が進んで

いなさ過ぎであり、子どもが田んぼに落ちかねない状況である。小さな子どもと

その家族を守る環境整備を早急にお願いしたい。 

豊成 40歳代 女性 

アンケート内容が知らない人には難しいと思います。半分以上理解できず困

難でした。普段から、携わる人だからこその言葉で記載されていると思います。

もう少し簡単に誰にでも分かるようにしてほしい。 

豊成 50歳代 女性 

何世代もこの地域に居住している方達と、新入居者とのお互いへの偏見や誤

解があると思う。特に地元といわれる方々の融通がきかない。市役所も区を重

視しすぎだと思う。区会以外の人達への配慮がない。情報も大変少ない。 

豊成 50歳代 女性 

法整備はもちろん、市として意見した所で、１つも意見を反映してくれない。

又、市としての取り取みは１つとして努力も実行もしていない。もっと住みやすい

市にしてほしい。 

豊成 60歳代 女性 

公共交通機関（バス等）があまり充実していないとかんじます。本数がすくな

く、土、日なし停留所がすくない。２００円必要等、高齢の方がもうすこしつかいや

すいように望みます。例えば、年間パス２千円で１年間つかえると良いと考えて

おります。 

豊成 60歳代 女性 

地域福祉に関しては今まで、あまり関心を持っていませんでしたが、高齢にな

りつつある自分に、これでは、無関心ではいられないと、思いました。今後、福祉

に関する情報を、いろいろと目にとめ勉強して行きたいと思いました。 

豊成 60歳代 女性 

全国的に地方は高齢者ばかり、老人は自分のサービスを主張し、私自身も子

育てが終わり高齢者になります。しかし、未来の若者達が暮し易い地域になって

ほしいと願います。しかし、その方法はわかりません。一億総活躍…。働く意欲

のある老人に活躍の場を提供してほしい。若者が結婚をし、子育てができる収

入を確保してほしい。 

豊成 60歳代 女性 
困った事、また心配な事が起こった時、その内容に応じてどこへ誰に話すべき

かがすぐにわかると良い。 

豊成 70歳代 男性 

人と人のつながりが薄くなっていると思います。それに対しでいると思います

が、自分が良ければ、他人はどうでもよいと云う人が多いように思います。だか

ら罪をおかすのではないでしょうか？ 
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豊成 70歳代 男性 

現在、地区福祉委員の旧委員１２名で、「梅ぼし会」として高齢者施設への訪

問と小学校への昔のあそび、保育所への缶ポックリでの遊びなどを実施してい

ます。高齢者宅の草取り、木の処理等も以前行っていましたが、今は情報もな

く、ＰＲ不足の為、この件では活動できていません。会の資金は会費とアルミ缶

を会員で持ちより資金としています。 

豊成 70歳代 女性 

・今は車でいどうしていますが、足がないとゴミを捨てる所まで大変です。道路

に面して１個２個所まとめで近くにおいておくのを望みます。 

・地しんの時の皆んな集まる場所一人ではにげきれません。マップを班の長

にあると老人は助かります。 

豊成 70歳代 女性 

ケアマネージャーは公平であってほしい。支援②の人が２人いて、片方の人

には、介護ベットをリースさせ、片方の人（いままでは介護①でベッドをリースし

ていた）には介護度が上って支援②になったとたんにベットをとり上げた。私は

目の前で、それを見ていて、ひどい事をすると思ったものです。ベットを取り上げ

た人は、生活保護を受けていた人、片方の人は経済的に恵まれていて、ケアマ

ネにたえず付け届けをしていました。 

豊成 70歳代 女性 

これから私も車の運転が出来なくなった時にいつも考えてしまいます。のりあ

いタクシーがあるそうですが、もう少しくわしく伝えてほしいです。あと手足が不

自由になったときに買物とか一緒に行ってくれる人、今は私のうらの人が８４才

になり一人暮ししています。その方が毎週日曜日一週間分の買物に一緒にいっ

ています。あと病院に行く時は東金市内ですが、出来ることは一緒に行っていま

す。私も１人になってしまったとき、こんなふうに人がやってくれる人がいるかな

ーと思ってしまいます。どうぞ気軽に相談できる、福祉の相談の充実が出来ます

ようにお願いいたします。 

豊成 70歳代 女性 

高齢者に対してもっと充実した活動が欲しい。老人福祉センターの充実をお願

いします。 

ゴミ焼却時の入浴設備を利用しやすい様に送迎とかあればありがたいと思い

ます。 

豊成 無回答 女性 

今、自然災害が発生した場合、避難所等は承知していますが、独りでは移動

できない不安があります。地域ではそこまでの具体的な対応は考えられていな

いのが実状です。また、買物の不便さ等、不安が沢山あります。そこまで福祉に

求めるのは、僭越でしょうか。 

豊成 無回答 女性 

ボランティア…善は勇気が入りますね。 

１）大変むずかしい事と日頃感じています。 

２）心からの親切でも、逆になったり。 

３）普段から高齢者の一人暮らし、又（昼間）一人になる高齢者になると、淋し

いと話を聞きます。（私も含めてかも。） 

民主主義と個人主義の考えが…？一人一人の考え方からが大事と思います

が、福祉は（個人では）（地域）むずかしい。やはり市などの行政ですね。 

福岡 30歳代 女性 

知らないと利用できないので、情報を得ることが大事だと思います。今まで知

らずに利用できていなかったサービスもありました。また、子どもがいるので、子

どもに関してになってしまいますが、一部では子も多く、児童館といった子どもが

過ごせる場所もありますが、中心地から遠いと、子どもも少なく集れる場所もな

いように思うので、そういう場があったらうれしいです。 

アンケートについてですが、自身についての項目が多く、地区によっては世帯

数も少なく、誰だか特定されてしまうのではという不安があります。集計は誰が

どのようにやるのかや質問事項の検討をしていただけるとありがたいです。 
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福岡 50歳代 女性 
自宅近くに病院がなく、将来的に不安である。将来的に、車の運転が出来なく

なったら、交通手段が少なく不安だ。 

福岡 60歳代 女性 

個人情報の問題などもあり、なかなか難しいところがあります。介護の仕事を

しておりますので、近所でお互いに助け合いながら暮らして行きたいと思ってお

ります。 

福岡 60歳代 女性 

☆福祉の件ではありませんが、東千葉メディカルセンターに紹介状を持って、

救急で行って、近くで受け入れてもらえると思って行ったが、入院の手続きまで

の話しが出たのに、他の病院に行きなさいと言われたのが信じられない。近くに

設備がいい所が出来たのになぜでしょうか？ 

福岡 70歳代 男性 

福岡地区は海に近いので津波が発生した場合、特に砂古瀬は南白亀川の近

くが避難先になっているので、海水がすぐに来るので、浅間神社が近くに有、大

木がたくさんあり、ナワバシゴをつけておけば、高台に避難出来るので、御検討

下さる様お願い申し上げます 

福岡 70歳代 女性 
灯台下暗しの様に東金市の福祉が余りわかりません。もっと情報を知りたい

です。 

福岡 70歳代 女性 

吾が家は夫妻共に８０半ばを過ぎ、夫は歩行がうまく出来ず、家にこもりがち、

私は認知症で、デイサービスを受けております。家と炊事ｅｔｃはヘルパーさんに

お願いし他の家事？は別居している伜が夜頃来て対応してくれてます。年金が

多少あるのでなんとか生活してますが、年金の給付も年々減少をする先行きの

不安を感じてます。認知症は進行すると、自殺？他殺の道に？？と思う不安も

あります。福祉課、その皆さんがやさしく対応してくださるので感謝致してます。

高齢者の面どうをみて下さるのは大変でしょうが、吾れの往く道？と思いよろしく

ご指導ください。最近は文字がうまく書けなくなってしまいました。お許し下さい。 

福岡 無回答 女性 

歩いて行ける範囲に、気軽に行けて、おしゃべり等出来るところがあると良い

なあといつも思っています。 

あき家が沢山ありますが、利用出来るとよいのですが…。 

中央の方に出かけるのはたいへんです 

源 40歳代 女性 
このアンケートで災害時の行動をどうしたらよいか、わからないことに気づき

ました。学校では訓練がありますが、地域としてはどうすべきか知りません。 

源 60歳代 女性 市の中心から離れている為、いろんな面で情報不足、不便を感じています 

源 70歳代 男性 早く上下水道を整備して下さい。 

源 70歳代 男性 有能な民生委員を選んで下さい。 

源 70歳代 女性 

・地域の情報がなかなか入ってこない。 

・ご近所さんが仲良くして生活する事がのぞましい。 

・福祉協議会の事に関して、東金に住んで、つまづきがあったので、無関心に

してしまった。考え直して行かねばならないと思います。 

無回答 20歳代 男性 年が若い為、内容が良くわかりません。 

無回答 40歳代 女性 「社会福祉協議会」自体が何の組織か存じ上げません。 

無回答 50歳代 男性 

ゴミは、集積場なら、どこに捨てても、良いでしょう。朝に、ゴミ袋を持って、住

んでいる地区の決まった遠くの集積場まで、歩くのは、いかがなものか。怪我し

て入院したら、市の生産率が下がり、どんどん住みづらい街になっていく。どん

なに人口が増えたって、入院してたら、ダメなんだ。 
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無回答 60歳代 男性 

東京都の出身で東金に移住して、１３年。地方の特性として、都会の大団地の

ような住宅街があるわけでもなく、古くからの地元出身の方の住宅地との間に、

交流を深めることが、意外とないように思います。例えば、地元神社の祭礼（＊）

なども、地元の方はよく知ってはいても、私たちのような、移住者たちには、その

祭の日程、どこで、渡御のコースは、などの情報が、ほとんど伝わっていませ

ん。この事一つを見ても、地域の交流を深めるには、どうすれば良いのか。地元

の役員の方々が一層の努力をして、広めていかないと、中々、広がらないと感じ

ています。（＊）寄付金の要求は、来ますが…！！（内容もわからなければ、寄

付する気になれない。） 

無回答 60歳代 男性 福祉協議会の内容が見えてこない？ 

無回答 60歳代 女性 

地域、地域と言っていますが、古い住人は新住民を相手にしません。なぜ仲

良く、古い考えを改めてほしいかな？楽でいいですが。全部が全部ではありま

せんが。新住民がふえなければ東金も繁栄しないのではないでしょうか。開発さ

れた場所でなければいけないのでしょうか。 

無回答 70歳代 女性 タクシー券がほしいです。足がないので日中。 
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３ 資料（アンケート票） 

東金市地域福祉計画・地域福祉活動計画 

改定のためのアンケート調査 
 

市民の皆様には日頃から福祉行政にご協力いただき、厚く御礼申し上げます。 

東金市では、誰もが住み慣れた地域で、安心して暮らせるまちづくりをめざし、市民、関係機関、

各種団体と行政・社協が連携し、地域住民がお互いに支え合い、助け合うことのできる仕組みをつく

るため、「東金市地域福祉計画・地域福祉活動計画」を改訂することとなりました。 

この計画は、東金市が策定する「地域福祉計画」と、東金市社会福祉協議会が策定する民間の活動・

行動計画である「東金市地域福祉活動計画」を一体的な計画として策定するものです。 

このアンケート調査は、住民基本台帳から無作為に抽出した18歳以上の市民2,000人を対象に、

皆様の福祉に対する考え方、地域活動への参加状況等の実態を把握するとともに、ご意見、ご提言を

広くお聞きし、計画策定に反映していくために実施するものです。 

調査にあたってはプライバシー（個人情報）の保護に万全を期すとともに、市民の皆様から頂いた

個人情報は、本計画策定の目的以外には使用いたしません。調査の趣旨をご理解いただき、ご協力く

ださいますようお願い申し上げます。 

 

平成28年７月 

東 金 市 長        志賀 直温 

東金市社会福祉協議会会長 川嶋 正明 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

○ ご記入は、宛て名のご本人にお願いいたします。ご本人による記入が困難な場合は、ご家族の方

などがご本人のお考えにもとづき、代理でのご記入をお願いいたします。 

 

○ お答えは、当てはまる回答の番号に○をつけてください。また、記入欄については、具体的にそ

の内容をご記入ください。 

 

○ 本調査の結果は統計的に処理しますので、回答することでご迷惑をおかけすることは一切ござい

ません。思いのままをお答えくださるようお願いいたします。 

 

○ ご記入いただいた調査票は、７月２５日（火）までに、同封の封筒に入れて（切手を貼らずに）

投函してください。ご協力の程よろしくお願い申し上げます。 
 
○ ご不明の点は、最終ページに記載する担当へお問い合わせください。 

ご記入にあたってのお願い 
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問１ あなたの性別はどちらですか。 

１．男性 ２．女性 

 

問２ あなたの年齢は何歳代ですか。 

１．１０歳代 ３．３０歳代 ５．５０歳代 ７．７０歳代 

２．２０歳代 ４．４０歳代 ６．６０歳代  

 

問３ あなたの居住地区はどちらですか。（○は１つまで） 

１．東金（上宿、谷、日吉台）地区 ５．城西地区 ９．正気地区 

２．東金（岩崎、新宿）地区 ６．公平地区 １０．豊成地区 

３．田間地区 ７．丘山地区 １１．福岡地区 

４．嶺南地区 ８．大和地区 １２．源地区 

 

問４ あなたは現在の地区に何年居住していますか。（○は１つまで） 

１．50年以上住んでいる ３．10～19年住んでいる ５．住みはじめて５年に満たない 

２．20～49年住んでいる ４．５～９年住んでいる  

 

問５ あなたの職業は何ですか。（○は１つまで） 

１．会社員 ３．自営業 ５．家事専業 ８．パート、アルバイト、フリーター 

２．公務員 ４．農林水産業 ６．無職 ９．専門的職業（士業等） 

  ７．学生 １０．その他（     ） 

 

問６ あなたの家族構成はどのようになっていますか。（○は１つまで） 

１．ひとり暮らし世帯 ３．親と子の２世代世帯 ５．その他（       ） 

２．夫婦のみの世帯 ４．親と子と孫の３世代世帯  

 

問７ あなた自身や同居している家族の中に、次のような方はいますか。（○はいくつでも） 

１．乳児（１歳未満） ４．中学生・高校生 ７．障がいのある方 

２．乳児を除く小学校入学前の幼児 ５．65歳以上の方 ８．いずれもいない 

３．小学生 ６．介護を必要とする方  

 

問８ あなたの住まいの形態はどれに当てはまりますか。（○は１つまで） 

１．持ち家（一戸建て） ４．民間賃貸住宅（集合住宅等） ７．その他（       ） 

２．持ち家（分譲マンション） ５．社宅・寮・公舎等  

３．民間賃貸住宅（一戸建て） ６．公営住宅（県営・市営住宅）   

 

あなたご自身について １ 
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問９ 福祉について、どの分野に関心をお持ちですか。（○は１つまで） 

１．児童福祉（子育て等） ４．地域福祉（地域での支え合い活動） 

２．障がい者福祉 ５．社会福祉（1～4の分野を超えた福祉全般） 

３．高齢者福祉 ６．その他（              ） 

 ７．関心がない 

 

問１０ 福祉サービスに関する情報の入手方法についておたずねします。市の福祉サービスに関する情報は、どこから入

手していますか。（○はいくつでも） 

１．家族・友人・知人等 ７．地域包括支援センター 

２．広報とうがね ８．福祉施設・社会福祉法人 

３．市・市社協のホームページ ９．医療機関や薬局 

４．市役所、保健センター等の行政窓口 １０．テレビ・ラジオ・新聞 

５．社会福祉協議会の広報紙や窓口 １１．その他（            ） 

６．民生委員・児童委員 １２．特にどこからも入手していない 

 

問１１ あなたは、福祉サービスに関する情報を十分に得ていると思いますか。（○は１つまで） 

１．十分入手できている ３．ほとんど入手できていない 

２．十分ではないが、入手できている ４．今のところ情報を得る必要がない 

 

問１２ 福祉サービスに関して、特にどのような情報がほしいと思いますか。（○は３つまで） 

１．行政が提供する各種福祉サービスの種類・内容に関する詳細な情報 

２．福祉サービス提供事業者の各種福祉サービスの種類・内容に関する詳細な情報 

３．市や地域の保健・健康関連のイベント情報 

４．健康づくりや生きがいづくり（講座、教室、サークル活動等）に関する情報 

５．高齢者や障がい者が生活しやすい住宅や福祉機器についての情報 

６．子ども・子育て支援に関する情報 

７．健診等の保健医療に関する情報 

８．年金の情報 

９．介護保険の情報 

１０．生活保護の情報 

１１．資金貸付制度に関する情報 

１２．地域の町内会・自治会等やボランティア等の組織の活動内容 

１３．その他（                                      ） 

 

 

「福祉」について ２ 
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問１３ あなたは、今住んでいる地域に愛着がありますか。（○は１つまで） 

１．大いにある ３．どちらとも言えない ５．まったくない 

２．ある程度ある ４．あまりない  

 

問１４ あなたは、区会・自治会に加入していますか。 

１．はい ２．いいえ 

 

【問 14 で「２．いいえ」と回答した方のみ】 

問１５ 区会・自治会に加入していない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

１．誘われたことがないから ５．会費が高いから 

２．人間関係のしがらみや付き合いが面倒だから ６．特に困ることがないから 

３．仕事等の多忙で、地域であまり過ごせていないから ７．その他（             ） 

４．地区長等の役員を引き受けたくないから  

 

問１６ あなたは、毎日の暮らしの中で、どのようなことに悩みや不安を感じていますか。（○はいくつでも） 

１．自分や家族の健康に関すること ６．家事や買い物などの日常生活に関すること 

２．介護に関すること ７．育児・子育てに関すること 

３．仕事に関すること ８．家族間の問題 

４．生活費等経済的問題 ９．自分や家族の生活上の問題 

５．近所との関係 １０．その他（             ） 

 １１．特にない 

 

問１７ 現在、悩みや不安をどなたに、またはどこに相談していますか。（○はいくつでも） 

１．家族、親戚、きょうだい ５．民生委員・児童委員 ９．社会福祉協議会の窓口 

２．友人 ６．かかりつけの医師・看護師 １０．議員等 

３．隣人、近所の方 ７．職場の方 １１．その他（      ） 

４．区会・自治会役員 ８．市役所等の官公庁の窓口 １２．誰にも相談しない 

 

問１８ 東金市は子どもや高齢者、障がいのある方等にとって暮らしやすいまちだと思いますか。（各項目１つに○） 

 満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない 

１．子ども・子育ての生活環境 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

２．障がい者の生活環境 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

３．高齢者の生活環境 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

 

 

地域との関わりについて ３ 
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問１９ あなたが現在住んでいる地区の暮らしやすさはいかがですか。（各項目１つに○） 

 満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない 

１．近隣の生活マナー １ ２ ３ ４ ５ ６ 

２．地域の防災体制 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

３．福祉・保健サービスや相談体制 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

４．病院等医療関係施設 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

５．買い物等の便利さ １ ２ ３ ４ ５ ６ 

６．公的な手続きの便利さ １ ２ ３ ４ ５ ６ 

７．道路や交通機関等の使いやすさ １ ２ ３ ４ ５ ６ 

８．公民館活動等の文化教養活動 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

９．公園や緑地等の自然環境 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

１０．地域の雰囲気やイメージ １ ２ ３ ４ ５ ６ 

 

問２０ あなたの身近な地域には、地域住民が取り組むべき課題や問題としてどのようなことがあると思いますか。（○は

いくつでも） 

１．青少年の健全育成 ９．子どもや高齢者、障がいのある方等への虐待対策 

２．母子家庭や父子家庭の子育て支援 １０．生活習慣病予防等健康づくりへの取り組み 

３．共働き家庭の子育て支援 １１．防犯や防災等地域の安全を守ること 

４．乳幼児期の子育て支援 １２．緊急事態が起きた時の対応 

５．高齢者世帯の生活支援 １３．地域内における決まりごと(ルール)の徹底 

６．障がいのある方への生活支援 １４．その他（           ） 

７．高齢者の社会参加や生きがいづくり １５．特にない 

８．障がいのある方の社会参加や生きがいづくり  

 

問２１ あなたは、現在、隣近所の付き合いをどの程度していますか。（○は１つまで） 

１．日常生活で困った時に相談したり、助け合っている方がいる 

２．困った時に相談し合えるほどではなくても、親しく付き合っている方がいる 

３．近所の方とは、会った時に立ち話をする程度の付き合いをしている 

４．近所の方とは、あいさつ程度の付き合いはしている 

５．近所付き合いはしていない 

 

問２２ 将来、隣近所の付き合いは、どの程度が望ましいと思いますか。（○は１つまで） 

１．日常生活で困った時に相談したり、助け合っている方がいる 

２．困った時に相談し合えるほどではなくても、親しく付き合っている方がいる 

３．近所の方とは、会った時に立ち話をする程度の付き合いをしている 

４．近所の方とは、あいさつ程度の付き合いはしている 

５．近所付き合いはしていない 
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問２３ あなたの周辺で児童虐待などの恐れがある状況を知ったら、どのように対応しますか。（○は１つまで） 

１．直接訪問する ６．市役所・家庭児童相談室へ連絡する 

２．近隣の方に連絡する ７．警察・消防に連絡する 

３．区会・自治会役員に連絡する ８．学校・幼稚園・保育所などに連絡する 

４．民生委員児童委員に連絡する ９．その他（             ） 

５．社会福祉協議会に連絡する １０．特に何もしない（できない） 

 

問２４ あなたの周辺で孤独死などが起きる恐れがある状況を知ったら、どのように対応しますか。（○は１つまで） 

１．直接訪問する ６．市役所・地域包括支援センターへ連絡する 

２．近隣の方に連絡する ７．警察・消防に連絡する 

３．区会・自治会役員に連絡する ８．その他（             ） 

４．民生委員児童委員に連絡する ９．特に何もしない（できない） 

５．社会福祉協議会に連絡する   

 

問２５ あなたの周辺で子育てなどで困っている家庭があった場合、どのような手助けができますか。（○はいくつでも） 

１．短時間の子どもの預かり ３．子どもの通学路の見守り ５．その他（       ） 

２．子どもの送り迎え ４．緊急時の手助け ６．特にない 

 

問２６ あなたの周辺で高齢者や障がい者の介助・介護などで困っている家庭があった場合、どのような手助けができま

すか。（○はいくつでも） 

１．安否確認の声かけや見守り ４．ごみ出し ７．高齢者等の介護 

２．話し相手 ５．外出の手助け ８．緊急時の手助け 

３．買い物の手伝い ６．家の前などの掃除 ９．その他（       ） 

  １０．特にない 

 

問２７ あなたの防災対策、災害時のお考えはどうですか。（各項目１つに○） 

 はい いいえ わからない 

１．日ごろから地域の防災訓練に参加している １ ２ ― 

２．災害時の家族の集合場所等を話し合っている １ ２ ― 

３．食料や飲料水等非常備蓄品を用意している １ ２ ― 

４．避難時に持ち運ぶ非常持出し品を用意している １ ２ ― 

５．住宅の補強・家具の固定をしている １ ２ ― 

６．火災報知器を設置している １ ２ ― 

７．地域の自主防災組織を知っている １ ２ ― 

８．緊急時に、避難所への誘導等の手助けが必要である １ ２ ３ 

９．緊急時に、要援護者の避難等の手助けができる １ ２ ３ 
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問２８ 地域の身近な課題に対して、あなたはどのような方法で解決するのがよいと思いますか。（各項目１つに○） 

１．自分たちの生活に関わることだから、できるだけ住民同士で協力して解決したい 

２．地域のことに熱心な方たちが考えてくれるので、その方たちに任せておきたい 

３．行政に解決してもらえるように、積極的に要求していきたい 

４．その他（                                       ） 

 

問２９ 地域活動やボランティア活動など、支援活動に参加していますか。（○は１つまで） 

１．現在、参加している 

２．以前は参加していたが、現在は参加していない 

３．参加したことがないが、今後は参加したい 

４．参加したことがなく、今後も参加したいとは思わない 

 

【問 29 で「１」と回答した方のみ】 

問３０ 主にどのような活動をしていますか。（○は１つまで） 

１．区会・自治会等の活動 ７．老人クラブの活動 

２．障がい者支援ボランティア活動 ８．子ども会・ＰＴＡの活動 

３．子育て支援ボランティア活動 ９．子育てサークルの活動 

４．高齢者支援ボランティア活動 １０．スポーツ団体の活動 

５．消防団・自主防災組織の活動 １１．趣味等のサークル活動 

６．社会福祉協議会の活動 １２．ＮＰＯ活動 

 １３．その他（            ） 

 

【問 29 で「１」「２」と回答した方のみ】 

問３１ 活動にあたっての課題はありますか。（○はいくつでも） 

１．専門的な研修を受ける機会がない ６．財政面で苦しくなってきている 

２．リーダーが育たない・役員が固定化している ７．活動していても地域の理解がなかなか得られない 

３．新たなメンバーが加入しない ８．効果的なＰＲ方策がない 

４．メンバー間の意思疎通が思わしくない ９．行政の協力が得られない 

５．メンバーがすぐ辞めてしまう １０．その他（            ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域活動やボランティア活動等について ４ 
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【問 29 で「３」「４」と回答した方のみ】 

問３２ 活動していない主な理由は何ですか。（○は３つまで） 

１．自治会等の組織に入っていない ７．活動のための資金がない 

２．学業、仕事、家事等に忙しく、時間が取れない ８．家族や職場の理解が得られない 

３．小さな子どもや介護を必要とする家族がいる ９．興味の持てる活動がない 

４．健康に自信がない １０．活動に関する情報がない・少ない 

５．活動したい気持ちはあるが、きっかけがない １１．活動する上での人間関係がわずらわしい 

６．身近に活動グループや仲間がいない １２．地域活動に関心がない・関わりたくない 

 １３．その他（            ） 

 

【問 29 で「２」「３」「４」と回答した方のみ】 

問３３ どのような条件であれば、活動・参加したいと思いますか。（○は３つまで） 

１．活動情報の提供がある ６．適切な指導者やリーダーがいる 

２．友人等といっしょに参加できる ７．特技や知識が活かせる 

３．身近なところで活動できる ８．身体的な負担が少ない 

４．活動時間や曜日が自由 ９．経済的な負担が少ない 

５．気軽に参加できる １０．その他（           ） 

 １１．特にない 

 

【問 29 で「２」「３」「４」と回答した方のみ】 

問３４ 今後、地域活動やボランティア活動等に、どの程度取り組んでいきたいと考えていますか。（○は１つまで） 

１．積極的に、取り組んでいきたい 4．あまり取り組みたくない 

２．できるだけ取り組んでいきたい 5．取り組みたくない 

３．機会があれば、取り組んでもよい ６．取り組むことができない 

 

問３５ 今後、地域活動やボランティア活動の輪を広げていくためには、どのようなことが必要だと思いますか。（○は３つまで） 

１．気軽に相談できる窓口を設置する ６．若い世代への参加を呼びかける 

２．活動できる拠点や場所を整備する ７．人材・リーダーの育成をする 

３．交通費等の実費をもらえるようにする ８．その他（             ） 

４．活動に関する研修や講習会を開催する ９．特にない 

５．活動に関する情報を積極的に発信する  

 

問３６ 地域活動やボランティア活動の活性化のためには、どこが主導していくべきだと思いますか。（○は１つまで） 

１．東金市 ３．NPO・市民活動団体 ５．機会さえあれば私がやりたい 

２．東金市社会福祉協議会 ４．民間会社・団体 ６．その他（       ） 
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問３７ 東金市の保健福祉施策について、充実していると感じる取り組みはどれですか。（○は３つまで） 

１．支援が必要な方への見守り活動の支援 ７．健康づくり活動への支援 

２．高齢者等の市民活動への支援 ８．生きがいづくり活動への支援 

３．地域で活動できる場と機会の提供 ９．成年後見制度等の権利擁護の推進 

４．気軽に相談できる場所と体制 １０．在宅福祉サービスの提供 

５．健康や福祉についての情報提供 １１．福祉施設の整備 

６．地域で支え合うネットワークづくり １２．子育て環境の整備 

  １３．各種手当の支給や公的補助 

 

問３８ 東金市の保健福祉施策を今後より充実していくために、あなたが特に重要と考える取り組みはどれですか。（○は３つまで） 

１．隣近所等、周囲の理解と協力による見守り等の支援を行う 

２．ボランティア団体等市民活動への援助を充実させる 

３．高齢者や障がいのある方が地域で活動できる機会をつくる 

４．人が集まり、気軽に相談できる場を充実させる 

５．健康や福祉についての情報提供を充実させる 

６．住民がお互いに支え合い助け合えるまちづくりを進める（住民同士や行政との協力等） 

７．健康づくりがさかんなまちづくりを進める 

８．生きがいづくりがさかんなまちづくりを進める 

９．一人ひとりに配慮した権利擁護の充実 

１０．自宅での生活を支援する在宅福祉サービスを充実させる 

１１．高齢者、障がいのある方、児童の施設サービスを充実させる 

１２．安心して子どもを産み育てられる子育て環境を充実させる 

１３．手当て等金銭的な援助を充実させる 

１４．その他（                                      ） 

 

問３９ 地域における支え合い、助け合い活動を活発にするためには、どのようなことが重要だと思いますか。（○は３つまで） 

１．地域における福祉活動の意義と重要性をもっとＰＲする 

２．地域でボランティア等の活動の拠点となる場を整備する 

３．地域における福祉活動の活動費・運営費等の資金的な援助を行う 

４．ボランティアリーダーや福祉活動に関わる方を育成する 

５．福祉活動の相談・指導を担当する専門職員の充実を図る 

６．困っている方と、支援できる方とのつなぎ役（コーディネータ）を育成する 

７．困っている方や、助け合いの場や組織についての情報を得やすくする 

８．介護やボランティア活動の方法等に関する研修を行う 

９．学校教育や社会教育での福祉教育を充実する 

1０．その他（                                      ） 

１１．特にない 

福祉サービスついて ５ 
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問４０ 以下の「１」～「１４」の項目は、現行計画で｢市民や地域が取り組むこと｣として挙げられています。あなた自身の

取り組み状況と、取り組むべき内容の今後について、お考えをお聞かせください。※ 実生活で関わりのないものに

ついては、想定でお答えください。（各項目ごとに○は１つまで） 

 
〈 現 在 〉 

取り組みができて 
 

〈 将 来 〉 

取り組む必要が 

１．情報が届きにくい隣近所の方との日常的な付き合いを

心掛け、必要な情報を伝達します。 

１．い る 

２．いない 
 

１．あ る 

２．な い 

２．個人や家族が、普段から地域のことや福祉のことに関

心を持ち、市や市社協の広報、区会・自治会の回覧板

等に目を通すように心掛けます。 

１．い る 

２．いない 
 

１．あ る 

２．な い 

３．隣近所の方との日常的な付き合いを心掛け、お互いに不安や

悩みを相談できる人間関係を築くようにします。 

１．い る 

２．いない 
 

１．あ る 

２．な い 

４．自分に最適なサービスを選択するために権利擁護や福祉サー

ビスに関する知識を自ら学ぶように心掛けます。 

１．い る 

２．いない 
 

１．あ る 

２．な い 

５．虐待を見たり、聞いたりした場合は積極的に相談機関

へ連絡します。 

１．い る 

２．いない 
 

１．あ る 

２．な い 

６．身近に支援を必要とする方がいる場合には、民生委員・

児童委員や行政機関等へつなげ、適切なサービス利用

を勧めます。 

１．い る 

２．いない 
 

１．あ る 

２．な い 

７．健診等を定期的に受診し、日頃の不安や悩みを積極的

に相談するよう心掛けます。 

１．い る 

２．いない 
 

１．あ る 

２．な い 

８．日頃からのあいさつや、高齢者等への話しかけ等、日常生

活の中で行うことができる行動を習慣とします。 

１．い る 

２．いない 
 

１．あ る 

２．な い 

９．点字ブロックの上や狭い道路に、自転車や自動車を駐

輪・駐車しないよう心掛けます。 

１．い る 

２．いない 
 

１．あ る 

２．な い 

１０．区会・自治会、民生委員児童委員、地域団体では、事故

防止・犯罪防止・防災対策等、地域安全活動に一層取り組

みます。 

１．い る 

２．いない 
 

１．あ る 

２．な い 

１１．積極的に社会福祉協議会事業へ理解を示し、参加や協力

に努めます。 

１．い る 

２．いない 
 

１．あ る 

２．な い 

１２．子ども会やジュニアリーダー講習会、夏休みボランティ

ア体験に積極的に参加し、子どものころからの地域活動や

ボランティア活動体験を大切にします。 

１．い る 

２．いない 
 

１．あ る 

２．な い 

１３．障がいのある方やその家族との交流を行う等、幼少期か

らの福祉教育を進めます。 

１．い る 

２．いない 
 

１．あ る 

２．な い 

１４．地域の伝統行事や地域活動に自ら積極的に参加するよう

に心掛けます。 

１．い る 

２．いない 
 

１．あ る 

２．な い 

 

現行の地域福祉計画の評価について ６ 
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問４１ あなたは、東金市社会福祉協議会、または地区社会福祉協議会を知っていますか。（各項目ごとに○は１つまで） 

 よく知っている 知っている 知らない 

１．東金市社会福祉協議会 １ ２ ３ 

２．地区社会福祉協議会（１２地区設置） １ ２ ３ 

 

問４２ あなたの知っている東金市社会福祉協議会の活動は次のどれですか。（○はいくつでも） 

１．広報・啓発事業（福祉だより、ホームページ、福祉のまちづくりポスターコンクール等） 

２．見守りたすけあい活動（ささえあい（安否確認）サービス、福祉テレホンふれあい物品（ポップコーン機

等）貸出等） 

３．生活支援サービス（後見支援センター（すまいる）、移動（送迎）サービス、福祉カー貸出、福祉用具（車

いす）貸出等） 

４．ボランティア活動支援（ボランティアセンター、ボランティアセンターだより、ボランティア養成講座、

ボランティアまつり等） 

５．福祉教育（福祉教育活動への援助等） 

６．高齢者福祉事業（百歳祝い、金婚祝い事業等） 

７．障がい者福祉事業（、障がい者ふれあい旅行、障害がい者まつり（チャレンジド･フェスタ）、おもちゃ図

書館等） 

８．児童福祉事業（親子料理教室、出産祝い（紙おむつ）事業・子育てサロン等） 

９．相談事業（心配ごと相談、法律（弁護士）相談等） 

１０．低所得者支援事業（東金市福祉資金の貸付、生活福祉資金の貸付相談等） 

１１．福祉団体への助成（民生児童委員協議会、ボランティア連絡協議会等） 

１２．活動財源づくり（会員募集、福祉バザー、チャリティゴルフ、プルタブ・使用済み切手の収集等） 

１３．共同募金運動への協力（赤い羽根共同募金、歳末たすけあい募金、共同募金通信の発行等） 

１４．指定管理施設の受託（福祉作業所、簡易マザーズホーム） 

１５．その他の事業（                                 ） 

 

問４３ あなたの知っている地区社会福祉協議会の活動は次のどれですか。（○はいくつでも） 

１．ふれあい広場（芸能発表会） ６．見守り友愛訪問（歳末訪問、食事訪問等） 

２．お楽しみ会 ７．敬老事業 

３．園児との交流会、学校事業への協力（昔あそび） ８．ボランティア支援 

４．ふれあいサロン（友愛クラブ、ふれあい教室等） ９．広報紙発行 

５．ひとり暮らし高齢者バス旅行 １０．その他（             ） 

※ 地区ごとに活動が異なりますのでご了承ください。 

 

 

 

社会福祉協議会について ７ 



84 

問４４ 東金市社会福祉協議会が行う活動・支援として、今後、特に充実してほしいものはどれですか。（○は３つまで） 

１．日常的なボランティア活動の参加促進と支援 

２．災害時におけるボランティア活動の体制整備 

３．住民による見守りや支え合い活動への支援 

４．隣近所や区会等、地域における住民同士の交流活動への支援 

５．気軽に相談できる福祉総合相談の充実 

６．誰もが安心して在宅で生活するための福祉サービスの充実 

7．高齢者や障がい者が自立した地域生活を支援する成年後見事業の充実 

8．地域住民への福祉に関する情報の普及啓発 

9．学校における福祉体験学習の推進 

10．広報紙やインターネット等による福祉に関する情報発信の充実 

11．その他（                                      ） 

12．特にない 

 

 

 

 

問４５ 地域福祉に関してご意見がございましたら、ご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 
   

 

調査にご協力いただきまして、ありがとうございました。 

同封の封筒に入れ、切手は貼らずに7 月２５日（火）までに、ご投函ください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

調査に関するお問い合わせ、ご意見等は、お気軽に下記までご連絡ください。 

 

東金市 社会福祉課 社会係 

電話：0475-50-1233（直通） FAX：0475-50-1232 

東金市社会福祉協議会 

電話：0475-52-5198（直通） FAX：0475-52-8227 

自由意見 
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